



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA
VALLADOLID

Libertad

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

EL COMUNICADO DE POTSDAM

En las páginas 3.^a y 4.^a

TEXTO INTEGRO DEL COMUNICADO OFICIAL
DE LA CONFERENCIA DE POTSDAM

Sábado, 4 agosto 1945 - Epoca IV - Año XV - N.º 2.168

LISTA DEL GOBIERNO BRITANICO

ATTLEE VISITO AL REY

Londres, 3.—El primer ministro, Attlee, ha facilitado la siguiente lista de miembros del Gobierno británico, que comienza con los seis primeros nombramientos anunciados el viernes pasado:

Secretario de Estado del Interior: James Chuter Ede.
Secretario de Estado para los Dominios: Lord Addison.
Secretario de Estado para la India y Birmania: Frederick Wilton Pethick-Lawrence.
Secretario de Estado de Colonias: George Henry Hall.
Primer Lord del Almirantazgo: Albert Victor Alexander.
Secretario de Estado de Guerra: John James Lawson.
Secretario de Estado del Aire: Visconde Stansgate.
Secretario de Estado para Escocia: Joseph Westwood.
Ministro de Trabajo y Servicio Nacional: George Alfred Isaacs.
Ministro de Educación: Ellen Wilkinson.
Ministro de Agricultura y Pesca: Tom Williams.
Ministro de Abastecimientos y Producción Aeronáutica: John Wilmot.
Ministro de Transportes de Guerra: Alfred Barnes.
Ministro de Alimentación: Sir Ben Smith.
Ministro de Combustibles y Energía: Emmanuel Shinwell.
Ministro de Pensiones: Wilfred Paling.
Ministro de Sanidad: Aneurin Bevan.
Ministro de Estado (sin cartera): Phillip John Noel-Baker.
Y ministro parlamentario del Tesoro: William Whiteley.

El Rey ha aprobado la inclusión en su Consejo privado de las siguientes personalidades: George Isaacs, Aneurin Bevan, John Wilmot, Alfred Barnes y Emmanuel Shinwell, así como la concesión de la dignidad de barón del Reino Unido al nuevo secretario para la India y Birmania.

Lord Addison será jefe de la Cámara de los Lores.
Los restantes nombramientos, hasta un total de unos 60, incluyendo sus secretarios parlamentarios, serán publicados en otra lista dentro de unos días, según se anuncia en Downing Street, 10, residencia oficial del primer ministro.—Efe.

Londres, 3.—El primer ministro, Attlee, ha visitado al Rey a mediodía, en el palacio de Buckingham. Los círculos oficiales tienen entendido que a última hora del día de hoy será facilitado el resto de la lista del Gobierno.—Efe.

Oslo, 3.—Hoy celebra el rey Haakon de Noruega su 73 cumpleaños. Efe.

Nuevos datos de las elecciones sindicales

Madrid, 3.—Según los últimos datos recibidos en la Viceconsejería de Ordenación Social, el resultado de las elecciones es: Asturias: votaron 99 pueblitos, siendo elegidos 204 vocales para 47 ponceñías a constituir, representando un total de 46.384 votos.—Coruña: 17 pueblitos, 304 vocales elegidos, 116 las ponceñías a constituir y 57.791 votos.—Huelva: 76 pueblitos, 304 vocales, 103 ponceñías y representación de 23.791 votos.—Huesca: 18 pueblitos, 120 vocales, 58 ponceñías y 9.566 votos.—León: 106 pueblitos, 326 vocales y 133 ponceñías; 109.628 votos.—Málaga: 76 pueblitos, 520

Solemne sesión de la Real Sociedad Colombina en La Rábida

Ostentó la representación del Caudillo el almirante Estrada

Huelva, 3.—Esta mañana las autoridades y numeroso público se trasladaron al monasterio de Santa María de la Rábida, utilizando el transbordador «Francisco Montenegro», cedido por la Junta de Obras del Puerto a la Real Sociedad Colombina. Esta Sociedad celebró solemne sesión en el patio mudéjar del monasterio, adornado con plantas y banderas de los países iberoamericanos. Presidió el almirante Estrada, jefe del Departamento marítimo de Cádiz, que ostentaba la representación de E. S. el jefe del Estado. También asistió el general Martín Prat, en representación del capitán general de la Región, en unión de los comandantes de los buques de guerra «Mala-pina», «Canalejas» y «Calvo Sotelo», los gobernadores civil y militar y demás autoridades y

jerarquías, así como el alcalde de Palos. El acto dió comienzo con unas elocuentes palabras del secretario de la Real Sociedad Colombina, don Juan Morán Cordero. Seguidamente hizo uso de la palabra, en representación del Consejo de la Hispanidad, don Julio Guillén, que pronunció una conferencia sobre el tema «Naos y carabelas». Terminado este acto, las autoridades, jerarquías y el público se trasladaron a la capilla del monasterio, donde ofició una misa el P. Jenaro, prior del convento, ayudado por dos cadetes. Esta misa es evocadora de la que oyerá Colón y los Pinzones antes de la partida. Terminada la misa, las autoridades y jerarquías regresaron a Huelva. En la capital se advierte la presencia de gran cantidad de forasteros.—Cifra.

“Millones de japoneses empeñados en un terrible asalto de armas suicidas secretas contra la invasión”

Japón está aislado de sus centros de abastecimiento de víveres

Londres, 3.—«Millones de japoneses, empeñados en un terrible asalto de armas «suicidas» secretas contra la invasión de tropas aliadas». Tal es el calificativo empleado por el excomandante jefe de la Flota de combate norteamericana en el Pacífico, vicealmirante Mitscher, para designar el próximo día «D» en aguas niponas.

Al mismo tiempo, el Cuartel General estadounidense en Manila anuncia que el Japón está aislado de sus centros de abastecimiento de víveres.

«En un último y desesperado intento para evitar la derrota — ha declarado Mitscher—, el Gobierno japonés ordenará al pueblo que se haga volar en nuestro camino por millares y quizá por millones, con cargas de dinamita atadas a la espalda o pilotando bombas y torpedos aéreos, e incluso proyectiles-cohetes, nueva y terrible arma secreta japonesa».—Efe.

EL REY DE NORUEGA CUMPLE 73 AÑOS

Oslo, 3.—Hoy celebra el rey Haakon de Noruega su 73 cumpleaños. Efe.

Los ministros americanos de Asuntos Exteriores se reunirán en octubre

Río de Janeiro, 3.—Los círculos bien informados dicen que la Conferencia de ministros de Relaciones Exteriores americanos se inaugurará en Río de Janeiro, probablemente entre el 13 y el 20 de octubre próximo, para incorporar los acuerdos de Chapultepec y San Francisco al sistema político regional del Continente americano. Se agrega que la Conferencia tendrá un carácter puramente político y se predice que concluirá sus tareas en el curso de una semana o diez días como máximo.—Efe.

Funerales por el Conde de Jordana

PRESIDIO EL MINISTRO DEL EJERCITO

Madrid, 3.—En la iglesia de Santa Cruz se han celebrado funerales por el eterno descanso del alma del conde de Jordana, de cuyo fallecimiento se cumple el primer aniversario. En la presidencia familiar se hallaba la viuda e hijos del finado general. En la presidencia oficial figuraban el ministro del Ejército, teniente general Dávila, y altos funcionarios del Ministerio de Asuntos Exteriores. Entre la concurrencia se hallaban muchos funcionarios de dicho Departamento y amigos de la familia Jordana.—Cifra.

EL MINISTRO DE AGRICULTURA CONDECO EN MALAGA AL INGENIERO JEFE AGRONOMO Y AL PRESIDENTE DE LA CAMARA AGRICOLA

Málaga, 3.—El ministro de Agricultura, don Carlos Rein, ha visitado la Jefatura Agronómica Provincial y la Cámara Agrícola, con motivo de imponer la Encomienda de la Orden Civil del Mérito Agrícola al ingeniero jefe de la Jefatura Agronómica Provincial, don Antonio Díaz Gómez, y al presidente de la Cámara Agrícola, don Baltasar Peña. El ministro, después del acto de imposición de las condecoraciones, elogió la labor realizada por estos señores. Después recorrió las dependencias de los citados organismos.—Cifra.

EL DIRECTOR GENERAL DE SANIDAD EN OVIEDO

El doctor Palanca visitó el sanatorio antituberculoso que se construye y otras centros de su dirección

Oviedo, 3.—En el expreso de Madrid llegó el director general de Sanidad, doctor Palanca, acompañado del doctor Clavero, director del Instituto Nacional de Sanidad, y del doctor Benítez Franco, secretario general del Patronato Nacional Antituberculoso. En la estación fueron recibidos por el director general de Regiones Devastadas, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, alcalde, delegado de Hacienda y otras autoridades y representaciones. El doctor Palanca, después de saludar a las autoridades, se dirigió al Sanatorio en construcción en la falda del Naranco, cuyas instalaciones recorrió, mostrándose muy satisfecho de lo avanzado de los trabajos. El señor Moreno Torres le dió amplias explicaciones acerca de los trabajos. Después visitó el Instituto Provincial de Higiene y el de Puericultura. A continuación se trasladó a Mieres para asistir al acto inaugural del Centro Secundario de Higiene, mañana recorrerá Avilés y los centros

de higiene que se construyen en Nava e Infesto, y seguirá viaje a Santander.—Cifra.

ZARAGOZA OFRENDA A LA VIRGEN DEL PILAR CANASTILLAS DE FLORES EN EL IX ANIVERSARIO DEL ATENTADO ROJO CONTRA SU TEMPLO

Zaragoza, 3.—Se cumple hoy el noveno aniversario del atentado cometido por un avión rojo contra el templo del Pilar. Con este motivo, el alcalde accidental ha ofrecido a la Virgen canastillas de flores en nombre de la ciudad y del Ayuntamiento. En la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento se ha renovado la protesta de la Corporación por aquel atentado, según viene realizándose todos los años en esta fecha.—Cifra.

POR CHOQUE DE CAMIONES RESULTAN TRES MUERTOS

Santa Cruz de Tenerife, 3.—En la carretera de Villalflor ha ocurrido un grave accidente de circulación, en el que resultaron tres muertos, y ocho heridos. El hecho fué en las cercanías de Portillo, al chocar dos camiones dedicados al transporte de materiales para el Observatorio de Izuma. Uno de los camiones cayó por un alud. Los muertos son: Martín Aguiar, de 17 años; José Padrón Gracia y Gregorio Hernández, de 14 años.—Cifra.

Clement Davies, jefe del partido liberal inglés

Londres, 3.—Ha sido elegido jefe del partido liberal el diputado dicho cargo el que fué ministro de Potencial Eléctrico del Gobierno de coalición, G. Lloyd George.—Efe.

INTENTO REVOLUCIONARIO EN EL ECUADOR SE ANUNCIA OFICIALMENTE QUE HA SIDO SOFOCADO

Quito, 3.—Se anuncia que se ha producido un intento de revolución en la ciudad de Loja, donde ha habido encuentros entre las tropas de los batallones locales contra el batallón Muntafar. El batallón fué dominado y detenidos la mayoría de sus oficiales. En avión han salido para el lugar del suceso los ministros del Gobierno de Guevara. En Quito ha sido detenido el expresidente, general Alberto Enriquez.—Efe.

EL INTENTO QUEDO SOFOCADO

Guayaquil, 3.—Ha quedado

sofocada en la ciudad de Loja la sublevación militar contra el Gobierno del Ecuador, según se anuncia oficialmente. Ha sido detenido por suponerse complicado en el asunto, el general Alberto Enriquez, que fué jefe del Estado desde octubre de 1937 a agosto de 1938. El ministro de Hacienda, Mariano Suárez, ha dimitido, siendo sustituido por Enrique Arizagatoral.—Efe.

SE ACEPTA LA RENUNCIA DEL PRESIDENTE DE COLOMBIA

Bogotá, 3.—El Senado colombiano ha aceptado la renuncia presentada por el presidente López.—Efe.

Buenos Aires, 3.—Por renuncia a su cargo de ministro del Interior, De Teishire, ha sido designado para dicho puesto Quijano, según un Decreto del Gobierno dado anoche.—Efe.

POR SI HITLER VIVE

Servicio especial de vigilancia

Alemania, 3.—Los aliados occidentales mantienen un servicio especial de vigilancia a través de 125.000 millas, por si acaso Hitler no hubiera muerto y se encontrara escondido en algún punto de Alemania. Los correspondientes de la Agencia Reuter en las zonas de ocupación británica y norteamericana cuentan con un servicio ese servicio y cómo reaccionan los alemanes ante la posibilidad de que el Führer viva todavía. Hay muchos rumores de que está escondido en los bosques situados no lejos de Heidelberg, y también se dice que está enterrado allí. Sin embargo, hasta ahora, no se ha podido confirmar nada, aunque las autoridades del VII Ejército norteamericano reconocen que Hitler podría estar escondido en esos bosques, que son espesismos.—Efe.

La guerra contra el Japón

Hay actitudes inexplicables en la política de guerra nipona: inexplicables superficialmente, porque si se profundiza un poco en esas actitudes, la consecuencia que de ellas se saca es de una claridad viva. Las autoridades civiles niponas han aprobado la decisión del Gobierno de aquel país de rechazar la declaración

de Potsdam, formulada por Norteamérica, Inglaterra y China, pidiendo la rendición incondicional e inmediata del Japón. Pero en cuanto se ha hecho pública esa aprobación por las autoridades civiles de la política guerrera del Gobierno, un órgano de opinión tan caracterizado como el periódico «Asahi» revela el malestar que reina entre el pueblo japonés, que contempla alónto y temeroso cómo las acciones aliadas van reduciendo a un mínimo de efectividad todas las posibilidades niponas para continuar la guerra, y hasta expone los efectos devastadores, no sólo de los bombardeos, sino los que causa el bloqueo a la industria y a la vida civil y militar japonesa.

Terminó ayer la existencia de la Asamblea Consultiva francesa

París, 3.—La Asamblea Consultiva termina hoy su existencia, a los veintidós meses de establecida en Argel. Su último acto fué, ayer, una votación aplastante — 184 contra 39 — a favor de la representación proporcional para la elección del futuro Parlamento sobre la base de un diputado por cada treinta mil votantes. Por lo demás, el Gobierno no está obligado a aceptar las recomendaciones de la Asamblea Consultiva, pero el general De Gaulle declaró anteriormente que uno de los puntos en que había de decidir la Asamblea sería el sistema electoral aplicable en la designación de los sucesores de ella. Lo que queda en duda es que el futuro Parlamento sea una Asamblea Constituyente única con poderes soberanos o con poderes limitados, o sea, por el contrario, una Cámara de diputados con arreglo al sistema bicameral de la Constitución de 1875. Lo mismo que queda en duda si el general De Gaulle llevará o no adelante su proyecto de consultar a la nación sobre el asunto por medio de un referéndum.—Efe.

Se asegura la muerte de Yamashita

Manila, 3.—Las tropas norteamericanas del norte de Luzon han recibido noticias, no confirmadas, por parte de los nativos, de que el teniente general Yamashita, comandante de las fuerzas japonesas en Filipinas, resultó muerto, hace un mes, en un bombardeo aéreo.—Efe.

El ministro de Educación visitó la Subsecretaría de Educación Popular

Madrid, 3.—El ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín, ha visitado esta mañana las dependencias de la Subsecretaría de Educación Popular.—Cifra.

Madrid, 3.—El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ha salido esta mañana de Madrid, en automóvil, con dirección a San Sebastián.

TOKIO, ATACADO

268 APARATOS Y 116 EMBARCACIONES ALCANZADAS EL LUNES

Londres, 3.—Cien aviones «Mustang» han atacado objetivos de la región de Tokio esta mañana, durante noventa minutos, anuncia la Radio nacional japonesa. En cabeza figuraban unas cuantas superfortalezas volantes.—Efe.

y 116 embarcaciones japonesas, entre ellas nueve buques de guerra, en sus ataques del pasado lunes, anuncia el comunicado del almirante Nimitz.

Por su parte, el general Mac Arthur ha anunciado que otros aviones han atacado el puerto de Kiusiu, siendo destruidas diez embarcaciones y cuatro averiadas, entre ellas un submarino.—Efe.

Guam, 3.—Aviones norteamericanos con base en portaaviones, en colaboración con aparatos británicos, han destruido o averiado 268 aviones

Realmente estas actitudes son, hasta cierto punto, convenientes, aunque en extremo dolorosas para la Humanidad, porque revelan el sentido que tienen las autoridades gubernamentales y civiles —todo es uno y lo mismo— de su deber. Son convenientes porque son aleccionadoras para el futuro de la organización mundial que se proyecta, porque servirán para que no puedan repetirse estos casos de heroísmo tan estéril como baldío, con los que no se logra más que acrecentar dolores y odios que prolongan los sufrimientos, principalmente del vencido y a seguidas los del mundo, que tardará más en restañar las heridas que sufre en la lucha, en la que ha desaparecido el verdadero heroísmo que entraña el reconocer la derrota y evitar sacrificios estériles en homenaje a esperanzas vanas. Se tendrán en cuenta tales enseñanzas con objeto de que no puedan repetirse estos casos en los que claramente se ve que los gobernantes no miran el interés de los gobernados, prolongando una guerra cuya duración no justifica más que un desmoronamiento personal y un olvido de los deberes que hicieron a los santos personajes de la historia.



Auxilio Social

Mañana, postulación

Mañana celebra Auxilio Social la primera postulación del mes de agosto con el emblema «Creopis».

Advertimos a los dueños de cafés, bares, salas de espectáculos, etc., la obligación que tienen de verificar el recuento de emblemas al hacerse cargo de ellos en evitación de reclamaciones que en otro momento esta Delegación no puede atender.

Los dueños de bodegones y cantinas pueden pasar hoy día 4, por esta Delegación para recoger los emblemas correspondientes.

La liquidación de éstos ha de realizarse en los dos días siguientes de haberse celebrado la postulación, y a partir de esta fecha los emblemas sobrantes se considerarán como colocados y no se admitirá su devolución.

La Delegación estará mañana abierta de once a una y de dos y media a ocho de la tarde.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.

Valladolid, 3 de agosto de 1945.—R. O. El delegado provincial.

Verbena de los dependientes de comercio

Hoy es el día señalado para que el elemento joven pueda disfrutar de las delicias de una buena noche acudiendo a la gran verbena organizada por la dependencia mercantil en las Piscinas Samoa.

El entusiasmo va en aumento a medida que pasa el tiempo, y la gran cantidad de invitaciones retiradas hacen presagiar que de estar muy animada.

Hemos visto los cien regalos, que pasarán a poder de los asistentes, expuestos en un comercio de la ciudad, y podemos asegurar que todos ellos son bonitos y valiosos.

Las pocas invitaciones que quedan pueden recogerse en el domicilio del Montepío, edificio del Teatro Calderón, de seis a diez de la noche, y a partir de esta hora, en las Piscinas Samoa, a excepción de los socios que forzosamente tienen que retirarse en el domicilio del Montepío.

Feria del Mar en Vigo

15 AL 30 DE AGOSTO DE 1945

Para la asistencia a la Feria del Mar, que tendrá lugar en Vigo en las fechas mencionadas, se hallan en la Vicesecretaría de Ordenación Social de la C. N. S. de esta capital, a disposición de quien pudiera interesarles, y con carácter gratuito, tarjetas de visitantes para obtener billetes de ferrocarril a precio reducido.



Universidad de Valladolid

MATRICULAS GRATUITAS PARA EL CURSO DE 1945 A 1946

De orden del magnífico y excelentísimo señor Rector, se abre un plazo comprendido del 10 al 31 del actual mes de agosto para que todos aquellos alumnos que aspiren a matrícula gratuita oficial para el curso de 1945 a 1946 presenten la documentación que crean conveniente en su justificación y apoyo.—El secretario general.

BODA

En la iglesia parroquial de Los Carmos, de Oviedo, se efectuó el día 30 de ayer el enlace matrimonial de la encantadora señorita María Enriqueta Suárez Ordoñez, de distinguida familia asturiana, con el joven médico don Angel Palencia Martínez.

A los acuerdos de una marcha nupcial entraron en la iglesia, la novia acompañada del padrino y el novio de la madrina. La novia vestía un precioso traje blanco, tocada con velo de tul lujoso, y el novio de riquísima etiqueta.

Apadrinaron a los contrayentes don Pedro Hernández Mateo (industrial de esta plaza), y doña Jesusa Ortiz de Suárez. Firmaron el acta como testigos don César Palencia, don Luis Palencia, don Jaime y don Anselmo Suárez, hijos de la novia.

Después de la ceremonia religiosa, los invitados fueron obsequiados espléndidamente por los padrinos de los contrayentes.

El nuevo matrimonio salió en viaje de novios para Gijón, San Sebastián y otras capitales del Norte. Enviamos nuestra sincera enhorabuena a los ya señores de Palencia Suárez.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Junta Provincial de Precios

PRECIOS OFICIALES DE LA HARINA Y DEL PAN

Los precios oficiales que han de satisfacer los panaderos de esta provincia por las harinas que les sean suministradas durante el próximo mes de agosto, serán los siguientes:

Harina destinada a la elaboración de piezas de primera categoría, trescientas cuarenta y cinco pesetas con treinta y dos céntimos el quintal métrico.

Harina destinada a la elaboración de piezas de segunda categoría, doscientas setenta y dos pesetas con cincuenta y un céntimo el quintal métrico.

Harina destinada a la elaboración de piezas de tercera categoría, doscientas pesetas con sesenta y nueve céntimos el quintal métrico.

Los precios anteriores son sin saco y sobre fábrica y no podrán incrementarse bajo ningún pretexto.

Los precios de venta de las diferentes piezas de pan durante el mismo mes, serán:

Pieza de 90 grs., 0,30 ptas.

Pieza de 110 grs., 0,30 ptas.

Pieza de 150 grs., 0,30 ptas.

En los precios oficiales de la harina van incluidos los noventa y cinco céntimos por el concepto de depreciación a sus propietarios será de una peseta con cincuenta céntimos por saco.

El referido plazo se entenderá desde que los sacos llegan a su destino hasta que se facturan para origen (escrito de la Dirección Técnica de Abastecimientos n.º 63.716 del 4-V-45).

A los panaderos que retiren la harina envasada en sacos de su propiedad, los fabricantes les harán una bonificación de noventa céntimos por quintal métrico.

Valladolid, 31 julio 1945.—El gobernador civil-presidente accidental, Juan Represa.

CARTELERA

CARRION.—Desde las 9.30. No-Do 134 A y «Volvamos a vivir», en español.

GOYA.—Desde las 9.30. «La llama de Nueva Orleans» y «Alas de paz».

LA FUENTE.—A las 9.30, «Los novios» y «Un tiro en reserva».

PRADERA.—Continúa desde las 9.30. «Complemento» y «¡Hi! ¡mío, hijo mío!».

ROXY.—A las 9.30. «La condesa María» y «La ciudadela», en español.

ZORRILLA.—Desde las 9.30. «Tú se es mi marido».

Cupón de los Ciegos

Premiado con 25 pesetas, Número 886

y con 2,50 todos los terminados en 86.

BOLETIN DEMOGRAFICO DIA Y DE AGOSTO

DISTRITO N.º 1.—Nacimientos: José Vázquez Hernández, María del Pilar Álvarez Narage, Prudencio Antonio de Justa Piren, Francisco Jesús Rodríguez Castañeda, Esperanza Sánchez Díaz.

Fallecimientos: Pedro Valparís Ferreras.

DISTRITO N.º 2.—Nacimientos: Clementina Bastardo Benavides, Ester Bastardo Benavides, María Santos Paredes, Juan González del Castillo Villar, María Jesús Pajares Altube.

Fallecimientos: Manolo de la Rosa Castillo, María San José.

VIAJEROS

Han salido: Para Madrid, doña Jovita Martínez con su sobrino Julián, don Luis Morán con sus hijos Julia y María, don Gabino Ruiz con su hijo, / Para Tordeellas, don Julián Ortega.

Para Nava de la Asunción, don Balbino Vallejo y don Gerardo García.

Para Santander, don Manuel Herrera y don Modesto Baza.

Para Asturias, las señoras María Francisca y Margarita Sánchez.

Para Victoria, don Carlos Soto.

Para Santander, don Aquilino Luengo con su familia, y don Benito Enrique.

Para San Sebastián, don Ricardo Fernández Esteban con su hermana Milagros.

Sección Administrativa de Enseñanza Primaria de Valladolid

A LOS SEÑORES OFICIALES MAESTROS DESMOLIVIZADOS

Se hace saber por medio de la presente a los señores oficiales maestros titulares de Escuelas Nacionales de esta provincia que percibían haberes por el Ejército y hayan sido desmolvizados, que para hacerse cargo nuevamente de la Escuela y poder reintegrarse en nómina del Magisterio tienen que remitir a esta Sección Administrativa una certificación acreditativa de su situación militar, expedida por el señor jefe de la unidad donde prestaban sus servicios, en la que consten la fecha en que dejó de percibir haberes por el Ramo de Guerra, así como también el maestro interesado una declaración jurada de que no percibe otros haberes del Estado, Provincia o Municipio.

Dichos documentos, a fin de que a referidos maestros o a los suplentes no se les irrogue perjuicio alguno, teniendo en cuenta la época de vacaciones y la proximidad de la fecha en que han de hacerse nombramientos de maestros provisionales para Escuelas vacantes o servidas por sustitutos, deben enviarlos con la máxima urgencia.

Si algún señor oficial maestro con Escuelas en la provincia se hallare en esta plaza en uso de licencia, se le ruega pase por esta Sección Administrativa para comunicarle asunto de interés relacionado con su Escuela.—El jefe de la Sección.

Escuela de Peritos Industriales

Se pone en conocimiento de los señores alumnos que tienen solicitada el examen de Reválida, que éste tendrá lugar el próximo día 10 del mes actual a las horas siguientes:

Técnicos industriales electricistas, a las siete treinta de la tarde.

Técnicos industriales mecánicos, a la misma hora.

Técnicos industriales químicos, a las cuatro de la tarde.

No pase un mal verano

REFRESCATE DIARIAMENTE SU ORGANISMO



Con una cucharadita de Sal efervescente BISHOP se encontrará fresco y animado por todo el día. Esta deliciosa bebida natural, que contiene las sales de la fruta fresca y madura, actúa ligeramente sobre el aparato digestivo, activa las funciones depuradoras del hígado y los riñones, refresca la sangre y entona el sistema nervioso.



Confederación Hidrográfica del Duero

PRIMERA SECCION TECNICA

En el «Boletín Oficial» de la provincia de Zamora se anuncia por esta Confederación un concurso público para la ejecución por destajos sucesivos de 249.000 pesetas para las obras del «Segundo» proyecto reformado de terminación de la obra del Canal de San José. Trozo 3.º.

La fianza provisional es de 5.000 pesetas.

El depósito de la fianza y la presentación de proposiciones podrá hacerse hasta las doce horas del día 17 de agosto de 1945, en cualquiera de las oficinas de la Confederación, indistintamente: Muro, 5, Valladolid; Generalísimo Franco, 46, Salamanca; Pílos Regural, 4, León.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en la oficina de Valladolid durante el plazo de presentación de proposiciones. Valladolid, 27 de julio de 1945.—El ingeniero jefe de la 1.ª Sección, FRANCISCO BARDAN.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Sucursal de Valladolid.—SUBASTA DE ROPAS

Se celebrará el domingo día 5, a las once de la mañana, de las ropas pignoras en el mes de diciembre de 1944. Taónes números 73.094 al 73.238.—EL DIRECTOR DE LA SUCURSAL.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO ZORRILLA HOY GRAN EXITO HOY de la divertida producción Fox TU SERAS MI MARIDO Sonja Henie y John Payne

CINEMA GOYA (El salón más confortable) Hoy programa monstruo sensacional La Hama de Nueva Orleans por Marlene Dietrich, y ALAS DE PAZ

TEATRO PRADERA Hoy continúa desde las 9.30 REESTRENO de una de las películas de mayor éxito de la actual temporada HIJO MIO, HIJO MIO POR MADELINE CARROLL y BRIAN AHERNE Director: CHARLES VIDOR Condiendo un gran número de bellezas dramáticas. Obra maestra de la pantalla. Precios populares. Butaca 3 pta.

CINEMA ROXY HOY HOY HOY HOY GRAN PROGRAMA DOBLE LA CONDESA MARIA POR RAFAEL DURAN y MARÍA SANTIAGO PARA LA CIUDAD DE LA POR ROBERT DONAT y ROSALIND RUSSELL BUTACA 3.00 y 2.00 PTAS.

TEATRO CARRION Único salón de Valladolid refrigerado HOY GRAN EXITO HOY

Volvamos a vivir Por Jenny Jugo y Willy Fritsch Una gran comedia de situaciones divertidísimas

CINEMA LA FUENTE HOY Los novios y Un tiro en reserva

PORTADA establecimiento, mármol completa, con dos escapatorias, juntas y cerraduras metálicas, se vende en almacenes «Catalanes» Ochavo, 2.

POLLOS tomateros superiores, Granja Conchita, Castellar, 16. Teléfono 2464.

MOTOR de gasolina H.P. «International» Harvesen, 350 revoluciones, buen estado funcionamiento. Pérez Loren y Martínez, Carretera Salamanca, 35 duplicado.

POSTES para construcción eléctrica. Maderas construcción, Puertas, Ventanas, Almacenes, etc. Almacén Cuadrado, Plaza San Nicolás, 14.

SE VENDE de oño a 10.000 kilogramos de carbón de encina, para sazonado, clase superior. Antonio García Ataquines.

VENDO motor gasoil 25 H.P., vertical, semi-Diesel, marca americana, en perfecto estado; culata motor H.P., semi-Diesel, para dirigirse, Isasas Alatorre, 116, Apartado 19, Benavente (Zamora).

PAJA. Vendese negra por vagones en Vallesia de Guareña (Zamora). Dist. estación Campañino tres kilómetros. Para tratar Marino Lusa.

TUBERIA, vendo usada, acero 45/50 milímetros, Mariano Alatorre, Padre Isla, León.

VENDESE rusticidad recreo, situación magnífica, renta 12.000 pesetas, sin necesidad de arrendar. Precio 185.000 pesetas. Se trata Apartado 83, Benjar (Salamanca).

VENDESE motocicleta de transporte, 150 cc., marca Peugeot, Paulillo Martín (coleccionista). La Bañeza (León).

SE VENDEN motobombas eléctricas de H.P., marca de los Heros y P. de Asurias, perteneciente a la Estación de la señora condesa de Bornos, Informes, Canaleja, 6, segundo de planta.

SE VENDEN en Toro los grandes y espaciosos locales donde estuvo instalada la fábrica de harinas «Esperanza» de Tordesillas, para poner lotes. Informar a Felisa González Quera, Avenida de Alencar, 2, 1.º y 2.º de 18 Toro (Zamora).

ALFALFA, se vende de 3 a 4.000 kilos, Antonio Blanco.

LA VIDA SOBRENATURAL

SABADO 4 DOMINICO de Guzmán, confesor

Misa propia, color blanco. Segunda oración «pro pace» y tercera «ad petendam pluviam».

CUARENTA HORAS

Hoy en San Pablo (PP. Dominicos) y mañana en la Antigua.

EXPOSICION DEL SANTISIMO

Santiago—Exposición del Santísimo de siete a nueve; a las ocho y media, ejercicio y bendición.

Escalvas.—Exposición del Santísimo desde las ocho de la mañana hasta las seis y media de la tarde. Reparadoras.—A las ocho de la mañana, exposición de S. D. M. Por la tarde, a las seis, ejercicio y reserva.

SANTUARIO NACIONAL

Misas desde las siete a las diez, cada media hora, y solemnidad, diariamente, a las doce. Por la tarde, a las cinco y media, exposición del Santísimo hasta las ocho, en que se rezará el rosario, oración por la paz, meditación, plática y reserva; acto seguido, Via-Crucis como rogativa por el Papa y por la paz.

SAN PABLO (PP. Dominicos)

Ultimo día del novenario en honor de Santo Domingo de Guzmán. Misa de comunión general a las 8, que celebrará el M. I. S. don Francisco Gómez, Canónigo Doctoral de la S. I. M. y Tercero Domingo. A las diez, misa solemne. A continuación ejercicio de las Cuarenta Horas velando la V. por secciones cada media hora. Por la tarde, a las seis y media, exposición del Santísimo, rosario, novena, sermón por el R. P. Ignacio Blázquez del convento de Santo Tomás, de Madrid, reserva y bendición.

MARIAS DE LOS SAGRARIOS

Hoy, en el Salón Nacional de la Gran Promesa, tendrá su misa de comunión a las ocho y media y a las seis de la tarde la Junta.

PP. SAN ANDRES

La Pia Unión de Santa Rita de Casia y Santa Clara de Montefalco celebra mañana su fiesta mensual. A las nueve de la mañana, misa de comunión. Por la tarde, a las ocho, exposición, rosario, ejercicio del mes y al terminar se dará a besar la reliquia de las Santas.

PP. SAN ANDRES

La Cotradia Sacramental de Animas y San Sebastián celebra mañana la festividad de Nuestra Señora de las Nieves a las nueve y cuarto, misa cantada y sermón a cargo de don Fulgencio Palencia, coadjutor.

GRANDEZAS DE ESPAÑA

A reanudar las Sesiones de la Comisión de Subsidio FAMILIAR, al proteger la institución básica de la nación: La Familia.

¡CALOR!

LOS TRASTORNOS INTESTINALES tan frecuentes en esta época del año se corrigen con el

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

EL SEÑOR

Don Andrés Avelino Salcedo Noriega

(EMPLEADO DEL DESPACHO CENTRAL R. E. N. F. E.)

Falleció el día 3 de agosto de 1945, a los 35 años de edad

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS — R. I. P.

Su esposa, Fidela Gómez López, sus hermanos, Porfirio, Clementina, Emilia, Teodosio (ausente), Virgilio, Elisa, Gaudencio, Celsa, Gregorio y Antonino; madre, hermanas políticas y demás familia,

RUEGAN a sus amigos encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver al Cementerio Católico, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

CASA MORTUORIA: Ferrocarril, número 19, entresuelo izquierda.

CONDUCCION DEL CADAVER: Hoy, sábado, día 4, a las seis y media de la tarde. Los funerales se avisarán oportunamente.

Anuncios Telegráficos

A DIEZ CENTIMOS PALABRA - Mínimo cinco palabras

SE VENDEN tres vacas, una recién parida, dando 5 cuartillos, con abundante leche, gordas y buenas. En Val de los años. Para tratar, con Eucliquio Cabeza en Monzon de Campos (Palencia).

SE VENDEN cuatro sementales de dos años, laneros, manchegos blancos, En Val de los años. Epirano Matias.

NORRIZAS

NORRIZA joven, se ofrece en su casa o fuera. Informes, Máximo Calvo Peinado, Facultad 7, Cuéllar.

SASTRERIAS CONFECIONES

AMERICANAS blancas y crudas en variedad de artículos frescos para verano y pantalones para combinar, todo en confección en casa. Jesús Rodríguez, «Confecciones» Madrid, Santiago, 6 Valladolid.

MAQUINARIA Y REPARACIONES

PRENSAS maquinarias y molinos. Consultas a Marrón y Reza, la S. L. Ingenieros Apartado 7, Logroño.

MOILOS, astilleros, carpinterías para negocio. Anón, Carretera Granada, 12, Salamanca.

VENDO dos vacas recién paridas, con abundante leche, gordas y buenas. En Val de los años. Para tratar, con Eucliquio Cabeza en Monzon de Campos (Palencia).

SE VENDEN o se cambian por ovejas dos machos de ocho y diez años, de siete y diez años, trabajos, de Villanueva de Esqueva, Dámaso Valdejo.

VENDO dos vacas recién paridas, con abundante leche, gordas y buenas. En Val de los años. Para tratar, con Eucliquio Cabeza en Monzon de Campos (Palencia).

VENDO dos vacas recién paridas, con abundante leche, gordas y buenas. En Val de los años. Para tratar, con Eucliquio Cabeza en Monzon de Campos (Palencia).

SE ARRIENDA esquiladero para ovejas, abundantes aguas, en Monte Abajo, Villalba de los Llanos.

ARRIENDO de finca rústica. Arriendose con ganadería y apores de labor para su explotación, magnífica dehesa a seis kilómetros de Ciudad Real, cabida 1.000 cabezas lanarascerdas, 300 fanegas labrador y varias de regadío con agua de pie. Para referencias dirigirse a Ekema, señora marquesa viuda de Oñate Treviño, Ciudad Real.

ARRIENDO pastos para vacas en Campañino. Para verlas y tratar, en Benjar, Paradiñas 19, Antonio Hernández.

COMPRAS

PINTURA. Dibujo inusual. Academia Carrera, Plaza San Miguel 6, Estudio.

GANADOS Y AVES

SE VENDEN 20 cerdos, propios para primeras carnes, clase superior. Tratar con el señor Reguero. Pina de Esqueva.

SE VENDEN nueve novillas holandesas, cuatro y un novillo de dos años, otras cuatro de año. En Sahagún, Fermín González, 26.

VENDO dos vacas de leche y ternera. Jacinto Barcoera, Requena de Campos.

COLOCACIONES (Ofertas)

El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1939 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran en esta Sección antes de insertar el anuncio acudirán a dicha Oficina, donde no existe escrito desfavorable del oficio que interesa.

Los obreros interesados se han inscrito previamente como parados en la Oficina de Colocación, conforme al artículo 1.º del Decreto de 14 de octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pesetas.

NECESITAMOS colaboradores ambos sexos para trabajos fáciles artesanía propio domicilio. Escríbme: Centro Industrial, Jesús de Valle 10, Madrid.

OFRECEMOS contrato para trabajo familiar propio domicilio, hasta 100 pesetas diarias. Solicito informes enviando franqueo. Apartado 1108 Madrid.

ARRIENDOS

GRATIFICARE a quien proporcione piso amplio, con o sin muebles. Razón a esta Administración.

Texto del comunicado oficial de la Conferencia de Potsdam

Se crea un Consejo de ministros de Asuntos Exteriores de Gran Bretaña, Rusia, China, Francia y Estados Unidos, que preparará los tratados de paz

Washington, 3.—Texto oficial del comunicado de la Conferencia de Potsdam.

19 Informe sobre la Conferencia Tripartita de Berlín, Día 17 de julio de 1945.—El presidente de los Estados Unidos de Norteamérica, Harry S. Truman, el presidente del Consejo de Comisarios del Pueblo de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas, generalísimo J. V. Stalin, y el primer ministro de la Gran Bretaña, Winston S. Churchill, en unión de Mr. Clement Attlee, se reunieron en Berlín para celebrar la Conferencia de los tres potencias. Estaban acompañados de los ministros de Asuntos Exteriores de los tres Gobiernos, James F. Byrnes, V. M. Molotov y Anthony Eden, y de los jefes de los Estados Mayores y de otros consejeros.

NUEVE REUNIONES Entre los días 17 y 25 de julio tuvieron lugar nueve reuniones. La Conferencia fue interrumpida durante dos días mientras se hacían públicos los resultados de las elecciones generales celebradas en la Gran Bretaña.

El día 28 de julio, Mr. Attlee regresó a la sede de la Conferencia en su nuevo puesto de primer ministro, acompañado por el nuevo ministro de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin. Se celebraron después y durante cuatro días nuevas deliberaciones. En el curso de la Conferencia fueron asistidos por sus ministros de Asuntos Exteriores y otras reuniones de estos ministros, por separado. Los ministros nombraron distintas comisiones para realizar la consideración preliminar de las cuestiones que debían ser presentadas en la Conferencia, reuniones que también se celebraron diariamente. Las reuniones de la Conferencia terminaron el día 2 de agosto de 1945.

VARIOS ASUNTOS PENDIENTES SERÁN TRATADOS POR LOS MINISTROS DE ASUNTOS EXTERIORES

Se ha llegado a decisiones y se han tomado importantes acuerdos. Hubo un intercambio de opiniones sobre otras cuestiones y la consideración definitiva sobre tales asuntos será continuada por el Consejo de ministros de Asuntos Exteriores, que ha quedado establecido por acuerdo de la Conferencia.

El presidente Truman, el generalísimo Stalin y el primer ministro Attlee, abandonan la Conferencia, que ha servido para afianzar los lazos entre los tres Gobiernos y ha ampliado el alcance de su colaboración y comprensión, con la renovada confianza de que sus Gobiernos y sus pueblos, junto con los de las otras Naciones Unidas, aseguran la creación de una paz justa y duradera.

CONSEJO DE MINISTROS DE LAS CINCO POTENCIAS, CON SEDE EN LONDRES

22 Formación de un Consejo de ministros de Asuntos Exteriores.

La Conferencia acordó la formación de un Consejo de ministros de Asuntos Exteriores, en representación de las cinco principales potencias para proseguir los trabajos preliminares necesarios, realizar los ajustes de paz y todas aquellas cuestiones que pueden ser enviadas con el tiempo al Consejo, por acuerdo de los Gobiernos participantes en el mismo.

El texto del acuerdo para la formación del Consejo de ministros de Asuntos Exteriores es el siguiente:

1. Se establecerá un Consejo integrado por los ministros de Asuntos Exteriores del Reino Unido, de la URSS, de China, de Francia y Estados Unidos.

2. El Consejo se reunirá normalmente en Londres, que será la sede permanente de la Secretaría del Consejo. Cada uno de los ministros de Asuntos Exteriores estará acompañado de un delegado de alta categoría y debidamente autorizado para continuar el trabajo del Consejo en ausencia de su ministro de Asuntos Exteriores, y por un pequeño grupo de consejeros técnicos.

3. La primera reunión del Consejo se celebrará en Londres, lo más tarde el primer de septiembre de 1945. Las reuniones podrán ser celebradas por acuerdo común en otros capitales, según se convenga de tiempo en tiempo.

PREPARARÁN LOS TRATADOS DE PAZ CON ITALIA, RUMANIA, BULGARIA, HUNGRÍA Y FINLANDIA

3.2 a) Como tarea de importancia inmediata, el Consejo será autorizado a preparar, con el fin de ser presentado a la consideración de las Naciones Unidas, los oportunos tratados de paz con Italia, Rumania, Bulgaria, Hungría y Finlandia, y proponer el arreglo de las cuestiones territoriales que quedaron pendientes al terminar la guerra en Europa. Este Consejo será utilizado para la preparación de un arreglo de paz con Alemania, que será aceptado por el Gobierno alemán cuando se haya

El Estado Mayor y todo el potencial bélico de Alemania serán completamente destruidos "Daremos a los alemanes oportunidad de reconstruir su existencia sobre una base democrática"

establecido para tal propósito un Gobierno adecuado.

b) Para dar cumplimiento a cada una de estas tareas, el Consejo estará integrado por los miembros que representen a los Estados firmantes, de las condiciones de rendición impuestas al Estado enemigo. Respecto al arreglo de paz con Italia, Francia será considerada como nación firmante de las condiciones de rendición. Otros miembros serán invitados a participar en las correspondientes conversaciones, cuando sean sometidos a discusión los asuntos que los afecten directamente.

c) Los demás asuntos podrán ser pasados de tiempo en tiempo al Consejo, por acuerdo adoptado entre los Gobiernos de dicho Consejo.

SERA INVITADO EL PAIS CUYOS ASUNTOS HAYA QUE TRATAR

4. a) Cada vez que el Consejo trate de una cuestión que interese directamente a un Estado no representado en el Consejo, dicho Estado debe ser invitado a enviar representantes, para tomar parte en las discusiones y en el estudio de las cuestiones por resolver.

b) El Consejo puede adoptar su procedimiento al problema particular que esté tratando. En algunos casos podrán celebrarse discusiones preliminares antes de dar participación a otros Estados interesados. En cualquier otro caso, el Consejo puede convocar una Conferencia oficial de los países principalmente interesados, en hallar solución al problema particular que se discute.

De acuerdo con esta decisión de la Conferencia, cada uno de los tres Gobiernos ha remitido invitaciones idénticas a los Gobiernos de China y de Francia para que den su aprobación a este texto y se unan a la formación del Consejo.

La constitución del Consejo de ministros de Asuntos Exteriores para los propósitos especificados y a los cuales se hace la referencia en el texto, no altera el convenio establecido en la Conferencia de Crimea, que habrá consultas periódicas entre los ministros de Asuntos Exteriores de Estados Unidos, Rusia y el Reino Unido.

La Conferencia consideró también la posición de la Comisión asesora europea ante el acuerdo de formar un Consejo de ministros de Asuntos Exteriores. Ha sido notado con satisfacción que la Comisión

Convenio sobre el futuro de Alemania

El texto del convenio sobre este particular es el siguiente:

Principios políticos y económicos que gobernarán Alemania en el período inicial del control:

a) Principios. 1.º De acuerdo con el convenio sobre el mecanismo para el control de Alemania, la autoridad suprema en Alemania será ejercida, según instrucciones de los Gobiernos respectivos, por los comandantes en jefe de las fuerzas armadas de los Estados Unidos de América, del Reino Unido, de Rusia y de la República francesa, cada uno en su propia zona de ocupación y también conjuntamente en las cuestiones que afecten a Alemania en general, y en su condición de miembros del Consejo de control.

2.º Hasta donde sea posible existirá una uniformidad de trato a la población alemana en todo el país alemán.

3.º Propósitos que para la ocupación de Alemania garantizarán al Consejo de América:

a) Desarme y desmilitarización completa de Alemania.

b) Sería completa y totalmente abolida en tal forma que se evite con carácter permanente el renacimiento o la reorganización militarista y el nazismo alemán, todas las fuerzas alemanas de tierra, mar y aire, S. S., S. A., S. D. y el Gestapo, con todas sus organizaciones, todos los Estados Mayores e Instituciones, inclusive los oficiales, Cuerpos de reserva, Escuelas Militares, organizaciones de excombatientes y todas las demás organizaciones militares o semimilitares, así como Sociedades y Asociaciones que sirvan para mantener viva la tradición militarista alemana.

b) Serán puestas a disposición de los aliados o destruidas, todas las armas, municiones, material de guerra y todos los medios especializados en la construcción de los mismos.

Se evitará la conservación y la producción de toda clase de aparatos aéreos y toda clase de armas, municiones y material de guerra.

Convenir al pueblo alemán total que ha sufrido una derrota total que no podrá ser echado a un lado por la guerra en Europa. Este Consejo será utilizado para la preparación de un arreglo de paz con Alemania, que será aceptado por el Gobierno alemán cuando se haya

SE HA PEDIDO A POLONIA, CHECOSLOVAQUIA Y HUNGRÍA QUE SUSPENDAN LAS "TRANSFERENCIAS" DE POBLACION

ha cumplido hábilmente sus tareas principales por las recomendaciones que presentó en su día para estipular las condiciones de rendición incondicional de Alemania, para el establecimiento de las zonas de ocupación de Alemania y de Austria y para la implantación de un mecanismo de control interaliado en esos países.

LOS ASUNTOS GERMANO-AUSTRIACOS COMPETEN AL COMITÉ DE CONTROL Y A LA COMISION

Se ha considerado que las nuevas tareas de carácter detallado en pro de la coordinación de las normas aliadas para Alemania y Austria correspondían en el futuro a la única competencia del Consejo de control aliado de Berlín y a la Comisión aliada de Viena. En vista de ello, se acordó recomendar que sea disuelta la Comisión asesora europea.

Alemania: Los ejércitos aliados ocupan toda Alemania y el pueblo alemán ha comenzado a expiar los terribles crímenes cometidos bajo la dirección de aquellos a quienes en la hora del triunfo apoyó sin reservas y obedeció ciegamente.

Se ha llegado a un acuerdo en esta Conferencia sobre los principios políticos y económicos de una política aliada coordinada para tratar a una Alemania derrotada durante el período del control de las potencias aliadas. Es propósito de este acuerdo cumplir la declaración de Crimea sobre Alemania. Serán extirpados el militarismo y el nazismo alemanes, y los aliados tomarán de común acuerdo ahora y en el futuro, las medidas necesarias para asegurar que Alemania no amenazará jamás a sus vecinos y perturbará la paz del mundo.

No es intención de los aliados destruir o esclavizar al pueblo alemán. Es su intención que el pueblo alemán disfrute de la oportunidad de preparar la aventura reconstrucción de su vida sobre una base democrática pacífica. Si sus propios esfuerzos son firmemente dirigidos hacia tal fin, les será posible, a su debido tiempo, formar parte de los pueblos libres y pacíficos del mundo.

11. Con objeto de eliminar el potencial bélico de Alemania, se prohibirá y evitará la producción de armamento, municiones y material de guerra, así como de todos los tipos de naves aéreas y marítimas. La producción de metales, productos químicos, maquinaria y otros productos que son directamente necesarios para la economía de guerra, será rigurosamente controlada y restringida a las necesidades previamente aprobadas para la Alemania de la posguerra, de acuerdo con los objetivos enunciados en el párrafo decimoquinto.

La capacidad productiva excedente del consumo autorizado, será retirada de acuerdo con el plan de reparaciones recomendado por los Gobiernos interesados; de no ser retirada dicha producción excedente, será destruida.

12. En la fecha más próxima posible, la economía alemana será descentralizada con el propósito de eliminar la actual y excesiva concentración del poder económico como en los casos de los cartels, los sindicatos, los trusts y otros sistemas de monopolio.

13. Al organizarse la economía alemana se dará preferencia al desarrollo de la agricultura y a las industrias de paz de carácter interior.

14. Durante el período de ocupación, Alemania será tratada como una sola unidad económica. Con este fin de establecerán normas respecto a:

a) Minería, Producción industrial y distribución.

b) Agricultura, bosques y pesca.

c) Suelos, precios y racionalamiento.

d) Programas de importación y exportación para Alemania en conjunto.

e) Moneda y Bancos; impuestos centrales y aduanas.

f) Reparación y retirada del potencial de la industria bélica.

15. Serán retirados de los cargos públicos, semipúblicos y de puestos de responsabilidad en las Empresas privadas importantes todos los miembros pertenecientes al partido nazi que fueron más que participantes nominales en las actividades de las Empresas, así como también todas aquellas personas que se consideren hostiles a los aliados. Estas personas serán sustituidas por otras que, por sus antecedentes políticos y morales, sean consideradas capaces de contribuir al desarrollo de las Instituciones genuinamente democráticas en Alemania.

16. La educación alemana será controlada en forma tal que haga posible el desarrollo con

to de las más puras ideas democráticas.

8.º El sistema judicial será reorganizado de acuerdo con los principios democráticos y de justicia, a base de una igualdad de derechos para todos los ciudadanos, sin distinción de razas, de nacionalidad o de religión.

DESCENTRALIZACION DE ALEMANIA

9.º La administración en Alemania tenderá hacia una descentralización de la estructura política, y hacia el desarrollo de la responsabilidad local.

a) Reestablecerá el Gobierno autónomo local en toda Alemania, sobre los principios democráticos y, en particular, por medio de Comités municipales electivos, formalizados con la rapidez que permita la seguridad militar y los propósitos de la ocupación militar.

b) Serán permitidos y fomentados en toda Alemania todos los partidos políticos democráticos con derecho de reunión y de emisión de los principios políticos.

c) Se introducirán elementos representativos y electivos en las administraciones provinciales, regionales y del Estado, con la rapidez que justifique el éxito de aplicación de esos mismos principios a los Gobiernos municipales autónomos.

d) Por ahora, no se establecerá ningún Gobierno central alemán. No obstante, se constituirán ciertos departamentos administrativos alemanes, dirigidos por secretarios de Estado, especialmente en las actividades de Hacienda, Comercio exterior e Industria. Estos departamentos actuarán bajo la dirección del Consejo de control.

10. Serán permitidas las libertades de palabra, de Prensa y de culto y se respetarán todas las instituciones religiosas sujetas a las necesidades de la conservación de la seguridad militar. Se permitirá igualmente la formación de gremios obreros sujetos también a la conservación de la seguridad militar.

11. Principios económicos.

1. Las reparaciones a la URSS serán atendidas con lo que este país obtenga de la zona alemana que ocupa y con los bienes activos apropiados que Alemania posea en el extranjero.

2. La URSS se compromete a atender las reclamaciones sobre las reparaciones correspondientes a Polonia, de la parte que le corresponde en tales reparaciones.

3. Las reclamaciones por reparaciones de los Estados Unidos, del Reino Unido y de otros países con derecho a ellas, serán atendidas a base de las zonas occidentales y de los bienes alemanes en el extranjero.

4. La URSS, además de las reparaciones que obtenga en su propia zona de ocupación, recibirá de las zonas occidentales:

a) Un 15 por 100 de los equipos industriales utilizables y completos en primer lugar de los de las industrias metalúrgicas, químicas y de fabricación de maquinarias-herramientas, que no sean necesarios para la economía alemana de paz y que serán retirados de las zonas occidentales de Alemania a cambio de un valor en productos alimenticios, carbón, potasa, zinc, maderas, alquitranes, productos petrolíferos y otros productos que se acuerden en su día.

b) Un 10 por 100 de los equipos industriales no necesarios para la economía de paz de Alemania y que habrán de retirarse de las zonas occidentales, serán transferidos al Gobierno soviético a cuenta de las reparaciones sin pago, o a cambio de cualquier otro especie.

5. La cantidad de equipos que serán retirados de las zonas occidentales a cuenta de las reparaciones deberá ser determinada en un

Comandancia de Fortificaciones y Obras de la Séptima Región Militar

Anuncio para destajo de obras

Para contratar las obras que comprende el proyecto de local e instalación de duchas en el Parque de Artillería de esta plaza, se convoca (por segunda vez) a cuantos contratistas de obras que estando en condiciones legales lo deseen, a fin de que se presenten proposiciones en las oficinas de esta Comandancia, General Atmósfera, número 1, hasta el día 20 del actual, a las doce horas, cuyos efectos de 10 a 13 de cada día podrán examinar en dichas oficinas los documentos pertinentes.

El importe de este anuncio será de cuenta del adjudicatario. Valladolid, 3 de agosto de 1945.—EL CORONEL INGENIERO COMANDANTE.

tales controles. De esta forma se llevará al conocimiento del pueblo alemán que la responsabilidad por la administración de dichos controles y por cualquier violación de los mismos, recaerá directamente sobre él.

Se prohibirá la existencia de cualquier control alemán que vaya en contra de los objetivos de ocupación.

MEDIDAS URGENTES DE RECONSTRUCCION

17. Deberán tomarse rápidamente medidas:

a) Para efectuar las reparaciones esenciales en los medios de transporte.

b) Para aumentar la producción de carbón.

c) Para incrementar hasta el máximo la producción agrícola.

d) Para llevar a cabo las reparaciones urgentes en las viviendas y en los servicios públicos esenciales.

18. El Consejo de control tomará las medidas adecuadas para ejercer la fiscalización y disfrutar de las facultades necesarias para disponer de los activos externos alemanes que no estén todavía bajo el control de las Naciones Unidas que intervinieron directamente en la guerra contra Alemania.

19. El pago de las reparaciones deberá dejar suficientes recursos para que el pueblo alemán subsista sin ayuda exterior. Al procurarse el equilibrio económico en Alemania, ésta deberá suministrar los medios necesarios para el pago de las importaciones aprobadas por el Consejo de control.

Los fondos obtenidos en la exportación de la producción normal y de las excedencias serán destinados en primer término, al pago de tales importaciones.

Dicha cláusula no se aplicará a los equipos ni a los productos mencionados en los apartados 4 a) y 4 b) del acuerdo sobre reparaciones.

Reparaciones alemanas. De acuerdo con la decisión tomada en Crimea de que Alemania sería obligada a compensar en el máximo posible las pérdidas y suministros que causó a las Naciones Unidas, y sobre los cuales el pueblo alemán no puede eludir la responsabilidad, se da llegado a las siguientes decisiones sobre el problema de las reparaciones:

LA CUESTION DE LAS REPARACIONES

1. Las reparaciones a la URSS serán atendidas con lo que este país obtenga de la zona alemana que ocupa y con los bienes activos apropiados que Alemania posea en el extranjero.

2. La URSS se compromete a atender las reclamaciones sobre las reparaciones correspondientes a Polonia, de la parte que le corresponde en tales reparaciones.

3. Las reclamaciones por reparaciones de los Estados Unidos, del Reino Unido y de otros países con derecho a ellas, serán atendidas a base de las zonas occidentales y de los bienes alemanes en el extranjero.

4. La URSS, además de las reparaciones que obtenga en su propia zona de ocupación, recibirá de las zonas occidentales:

a) Un 15 por 100 de los equipos industriales utilizables y completos en primer lugar de los de las industrias metalúrgicas, químicas y de fabricación de maquinarias-herramientas, que no sean necesarios para la economía alemana de paz y que serán retirados de las zonas occidentales de Alemania a cambio de un valor en productos alimenticios, carbón, potasa, zinc, maderas, alquitranes, productos petrolíferos y otros productos que se acuerden en su día.

b) Un 10 por 100 de los equipos industriales no necesarios para la economía de paz de Alemania y que habrán de retirarse de las zonas occidentales, serán transferidos al Gobierno soviético a cuenta de las reparaciones sin pago, o a cambio de cualquier otro especie.

5. La cantidad de equipos que serán retirados de las zonas occidentales a cuenta de las reparaciones deberá ser determinada en un

plazo máximo de seis meses, a partir de esta fecha.

6. Las reparaciones industriales comenzarán tan pronto como sea posible y deberán concluir dentro de los dos años contados, a partir de la determinación específica en el apartado quinto.

ENTREGA DE PRODUCTOS La entrega de los productos a que se refiere el apartado 4 a), comenzará tan pronto como sea posible y será realizada por la URSS en plazos acordados, dentro de un período de cinco años a partir de esta fecha. La determinación de la cantidad y el carácter de los equipos industriales principales no necesarios a la economía de paz alemana y, en consecuencia, disponibles para el pago de reparaciones, corresponderá al Consejo de control, dentro de la política trazada por la Comisión aliada sobre reparaciones con la participación de Francia, sujeta a la aprobación definitiva del comandante de la zona de donde vayan a ser sacados los equipos.

7. Antes de fijar la cantidad total de equipos sujetos a transferencia, serán hechas las entregas por adelantado de aquellos equipos que sean considerados como susceptibles de traslado, de acuerdo con el procedimiento fijado en el último apartado del párrafo 6.

8. El Gobierno soviético renuncia a toda clase de reclamaciones relacionadas con las reparaciones sobre las Empresas alemanas localizadas en las zonas occidentales ocupadas de Alemania, así como sobre las propiedades y capitales alemanes en el extranjero, en todos los países, con excepción de aquellos que se especifican en el párrafo 9 siguiente.

9. Los Gobiernos del Reino Unido y de los Estados Unidos renuncian a sus reclamaciones en relación con las reparaciones sobre las partes que puedan corresponder en las Empresas alemanas localizadas en la parte oriental de Alemania, así como a los bienes activos de los alemanes en Bulgaria, Finlandia, Hungría, Rumania y Rusia oriental.

EN SU DIA SERA DADA OTRA DECLARACION CONJUNTA

10. El Gobierno soviético no hace reclamación alguna sobre el oro capturado por las tropas aliadas en Alemania.

11. Disposición de la Armada y de la Marina mercante alemanas.

La Conferencia tomó en principio varios acuerdos para el uso y disposición de la Flota renida de los buques mercante, capturados a los alemanes. Se acordó que los tres grandes designaran los técnicos necesarios para formular conjuntamente planes detallados, con objeto de llevar a la práctica los acuerdos establecidos. En su día será publicada simultáneamente otra declaración conjunta por los tres Gobiernos.

12. Ciudad de Koenigsberg y zona adyacente. La Conferencia examinó una propuesta del Gobierno soviético para que, hasta el acuerdo final sobre las cuestiones territoriales en la Conferencia de la Paz, la sección de fronteras occidentales de la URSS adyacente al mar Báltico parta de un punto en la costa oriental de la bahía de Dantzig, al este-norte de Braunsberg-Godap, hasta el lugar donde se unen las fronteras de Lituania y de la República polaca y la Prusia oriental. La Conferencia accedió, en principio, a la propuesta del Gobierno soviético referente al traspaso final a la URSS de la ciudad de Koenigsberg y su zona adyacente, como se ha expuesto anteriormente, traspaso sujeto a un examen pericial de la verdadera frontera.

El presidente de los Estados Unidos y el primer ministro británico declararon que apoyarán la propuesta de la Conferencia en el futuro ajuste de la paz.

DELINCUENTES DE GUERRA Los tres Gobiernos han tomado nota sobre las deliberaciones recientemente celebradas en Londres entre los representantes británicos, norteamericanos, soviéticos y franceses, encaminadas a un acuerdo sobre los métodos de procedimiento de aquellos principales delincuentes de guerra, cuyos delitos, conforme a la declaración hecha en Moscú en octubre de 1943 no tienen una particular localización geográfica. Los tres Gobiernos afirman su intención de llevar a dichos delincuentes ante una justicia rápida y segura, confiando en que las negociaciones de Londres alcanzarán rápidamente un acuerdo con ese fin. Consideran como asunto de gran importancia que el enjuiciamiento de esos principales delincuentes de guerra se inicie lo antes posible. La primera lista de acusados será publicada antes del primero de septiembre.

AUSTRIA: La Conferencia examinó la propuesta del Gobierno soviético sobre la extensión de la autoridad del Gobierno provisional austriaco, a toda Austria, y los tres Gobiernos convinieron en que están dispuestos a examinar esta cuestión después de la entrada de las fuerzas británicas y norteamericanas en la ciudad de Viena.

POLONIA: La Conferencia consideró las cuestiones referentes al Gobierno provisional polaco y a la frontera occidental de Polonia. Acerca del Gobierno polaco de unión nacional definió su actitud en la siguiente declaración:

3. Hemos tomado nota con satisfacción del acuerdo concertado entre los representantes polacos de Polonia y del extranjero, que ha hecho posible la formación conforme a las decisiones adoptadas en la Conferencia de Crimea, de un Gobierno provisional polaco de unión nacional, reconocido por las tres potencias. El establecimiento por los Gobiernos británico y norteamericanos de relaciones diplomáticas con el Gobierno provisional polaco, ha dado por resultado la retirada de su reconocimiento al anterior Gobierno polaco de Londres que ya no existe.

Los Gobiernos británico y norteamericano han tomado medidas para proteger los intereses del Gobierno provisional polaco como Gobierno reconocido del Estado polaco en las relaciones diplomáticas con el Estado polaco, enveñenado en sus territorios y bajo su control, cualquiera que sea la forma de sus bienes. Se han tomado además las medidas necesarias para impedir la enajenación de tales bienes a terceros personas y se darán todas las facilidades que el Gobierno provisional polaco para ejercer las medidas legales comunes para recuperar cualquier propiedad privada perteneciente al Estado polaco, que haya sido equivocadamente enajenada.

Las tres potencias están dispuestas a cooperar con el Gobierno provisional polaco para facilitar el regreso a Polonia tan pronto como sea posible, de todos los polacos residentes fuera del país, que fueron reprimidos, incluido de los miembros de las fuerzas armadas y de la Marina mercante polaca. Esperan que se otorgue a aquellos polacos que regresen a su Patria los derechos de propiedad y los personales sobre bases iguales a todos los ciudadanos polacos.

Las tres potencias han tomado nota de que el Gobierno provisional polaco, de acuerdo con las decisiones adoptadas en Crimea, ha accedido a la celebración de elecciones libres tan pronto como sea posible sobre la base del sufragio universal y del voto secreto en las cuales todos los partidos democráticos y antinazis tendrán derecho a participar y presentar candidatos; y de que los representantes de la Prensa aliada disfrutarán de amplia libertad para informar al mundo sobre los acontecimientos en Polonia, antes y durante las elecciones.

(Continúa en la página siguiente)

LAVAL DECLARA EN EL JUICIO CONTRA PETAIN

París, 3.—Como estaba anunciado, la sesión del viernes de la vista del proceso contra el mariscal Petain comenzó con la declaración e interrogatorio del expresidente del Consejo, Pierre Laval.

Al contestar a una pregunta del presidente del Tribunal, Laval manifestó que los primeros contactos políticos con Petain los tuvo en 1936, ya que en 1934 él era ministro de Colonias en el Gobierno Doumergue y Petain ministro de la Guerra, por lo que no tenían apenas relaciones políticas directas.

EN 1935 LUCHO CONTRA LA GUERRA

Seguidamente, Laval manifestó que en 1935, siendo primer ministro, luchó con todas sus fuerzas contra la guerra, sin tener en cuenta para nada el régimen de los demás países. Recordó los acuerdos firmados en 1935 por Francia con Rusia e Italia. Agregó que en ciertas ocasiones se le ha reprochado haber cedido el Tibesti a Italia.

«Tales reproches—dijo—no tienen fundamento, ya que se trata de una extensión de terreno de 114.000 kilómetros cuadrados sin habitantes». Subrayó que Túnez es para Italia lo que Alsacia y Lorena para Francia, y que hizo muy poco para que Mussolini no abusase de la libertad que se le había dado en Abisinia, pero que éste comió la torpeza de intervenir militarmente en dicho país.

Según el propio Laval, el Gobierno francés que presidía él en aquella época firmó con Italia un acuerdo secreto para proteger a Francia en caso de que se produjera una agresión alemana. Aquel acuerdo era en realidad una verdadera alianza militar.

Al describir la sesión de la Asamblea celebrada el 10 de julio de 1940 en Vichy, Laval declaró que los diputados de liberación sobre la ley constitucional que fue aprobada poco después, «Petain no es político—afirmó—, sino un mariscal de Francia que nunca perteneció a una organización política. Por ello me confió la preparación de la Asamblea de Burdeos».

Sería un crimen arrojar sobre el mariscal la responsabilidad de los preparativos de guerra

A continuación, Laval aseguró que el mariscal Petain obtuvo sus poderes del presidente de la República y del Parlamento, y que él nunca dio un golpe de Estado ni intentó hacer ninguna maniobra de este tipo. «Prueba de ello—dijo—es que en el texto de la nueva Constitución no inserté los vocablos «República francesa».

Añadió a continuación que todas las leyes aprobadas en esa época hubieran sido nulas porque no mencionaban el acuerdo con el Consejo de ministros y el texto de la Asamblea Constituyente estipulaba que Petain y el Gobierno hicieran una nueva Constitución y no Petain solo.

El testigo subrayó después que los alemanes exigieron muchas cosas, tales como la implantación de las leyes antijudías. Insistió que, no obstante, sus funciones no tuvieron nada que ver con tales leyes.

Sus poderes de jefe de Estado los recibió legalmente El hizo el aparente juego a Alemania en beneficio de Francia

«Entonces—afirmó el testigo—prometí no aceptar más Ministerio que el de la Gobernación, porque entonces estaba seguro de que no me podrían detener». Manifestó seguidamente que salió de Moulin de la Barthe, jefe de la Secretaría de Petain, quien le comunicó que fue Albert quien informó al mariscal que querían obligarlo a ir a París para el traslado de las cenizas del aguilucho y que por eso fue arrestado.

Laval prosiguió diciendo que su po con posterioridad que algunos ministros, entre ellos Darlan, habían sugerido a Petain que le detuviese. Darlan no le desmintió. Laval afirmó que no fue detenido por razones políticas, sino por las expuestas anteriormente.

Petain negó que su detención tuviese este motivo y dijo que fue debida a que no le informaba bien. A ello le replicó que nunca acostumbraba a hacer informes escritos como deseaba Petain, pues su papel era iniciar las negociaciones y dejar que los ministros decidieran. Por este motivo el mariscal prescindió de él.

VOLVIO AL GOBIERNO PARA ALIVIA LA DUREZA QUE SE AVECINABA

Al preguntar el presidente por qué fue llamado nuevamente al Gobierno, Laval declaró que un día vino al mariscal Goering en el Quai d'Orsay y quiso descubrir cuál era la situación entre Alemania y Francia. Tuvo una

prolongada conversación con el mariscal alemán, que se mostró violentamente antifrances. Dijo que Hitler y él conocían el verdadero espíritu de los franceses y lo tendrían en cuenta en las futuras conversaciones con Francia.

Al final de la conversación Goering le aconsejó que si le pedían que volviese a formar parte del Gobierno, no aceptase. Goering le dijo también que quizá algún día colaborasen con él cuando llegase la paz, pues aunque enemigo de Alemania, era honrado y leal.

A la vez que Laval aceptó con la esperanza de aliviar la dureza de lo que se avecinaba. Tales son las circunstancias en que volvió a entrar en el Gobierno.

El presidente del Tribunal preguntó a Laval qué decía acerca de su declaración en la que expresaba su esperanza de una victoria alemana. Laval contestó que debía comprender su situa-

ción. Era necesario que los alemanes, que se portaban honorablemente con ellos, tuvieran una declaración así. Dijo tal cosa y la escribió con fecha 28 de enero de 1942. En el primer borrador manifestó que creía en la victoria alemana y esperaba que la obtuviese. Rochat, que entonces era jefe de su Gabinete, le hizo notar que, en su lugar, no diría tal cosa.

Laval le contestó que desde el punto de vista de un francés tenía razón, pero que lo hacía por otros motivos; es decir, para que los alemanes creyeran que estaba con ellos. Sin embargo, llevó el texto a Petain, quien después de leerlo dijo que tacharía el «creo en la victoria».

Laval afirmó que hizo esta declaración sabiendo cuál sería la reacción de los franceses.

Después de terminar de hablar Laval, el mariscal Petain rompió su silencio de once días, pronunciando un corto discurso. Todavía sentado, Petain afirmó que había tenido una violenta reacción cuando oyó lo que Laval decía acerca de la frase en que expresaba su esperanza en una victoria alemana.

El mariscal subrayó que se mostró de acuerdo con Rochat en que el «creo en la victoria alemana» debía suprimirse. «Cuando las escuché por radio—dijo Petain—quedé totalmente sorprendido».

Terminada la declaración del presidente Laval, se interrumpió la vista del proceso, que proseguirá mañana, a la una y media de la tarde.—Efc.

Ningún diputado protestó contra el armisticio

Seguidamente Laval inició una larga discusión técnica sobre la responsabilidad por las leyes que dictó Vichy, defendiéndose con gran habilidad y procurando al mismo tiempo no perjudicar a Petain. Aseguró que nunca creyó que el mariscal fuera un militar a quien gustase la dictadura y que no comparece ante el Tribunal para acusar a Petain. Con voz enérgica recordó que el día 10 de julio de 1940 estaban presentes casi todos los diputados del Parlamento y que ni uno solo levantó la voz para protestar contra la firma del armisticio.

Laval eludió magistralmente los repetidos esfuerzos del presidente del Tribunal para hacerle admitir que Petain era incompetente o no comprendía el alcance de las leyes que se promulgaban.

Con aparente sinceridad, Laval se negó a complicar al mariscal y se molestó porque el presidente del Tribunal trataba de hacer que dijese lo que no podía. Agregó que cuando tenía alguna ley o decreto, siempre se lo presentaba al mariscal y ambos lo examinaban juntos. Algunas veces no estaban de acuerdo, pero que siempre pudo comprobar que el mariscal razonaba perfectamente.

Sometido a nuevas preguntas por el presidente, Laval declaró que la Delegación francesa del armisticio que fué a Wiesbaden, presentó más de setenta protestas por las medidas e imposiciones de los alemanes acerca de Alsacia y Lorena. El mismo escribió al Gobierno alemán protestando por la anexión de estas provincias y puntualizando que ambos Gobiernos todavía no habían firmado el Tratado de paz y, por lo tanto, estaban técnicamente en guerra, por lo que el Gobierno francés no podía aceptar tal anexión.

Los alemanes nunca contestaron a nuestras protestas y siempre nos estrellamos contra el muro del silencio.

El presidente del Tribunal preguntó de qué servían tales protestas si nunca se hicieron públicas. Laval replicó con agudeza que en el juicio el presidente sabría muchas cosas; una de ellas que los alemanes prohibieron que las protestas se hiciesen públicas.

Después de un descanso de unos minutos, el presidente del Tribunal llamó al antiguo secretario general del Senado, Pierre La Pomeraye, para que dijera algo sobre Laval. Comenzó a hablar de la publicación de decretos por el Gobierno de Vichy. «Cuando usted firmó las

tres actas de la nueva Constitución en el Hotel Majestic, de Vichy—dijo dirigiéndose a Laval—terminó la República. Usted lo dijo así. Rápidamente, el expresidente contestó: «No recuerdo haber dicho tal cosa. Estas actas no fueron preparadas por mí, sino por Rafael Albert. Tengo que protestar por las palabras de Pomeraye. No soy fascista; no soy nazi; amo la República».

El presidente del Tribunal interrogó seguidamente a Laval acerca de la entrevista de Montoire entre Hitler y Petain. Laval, dueño de sí mismo, manifestó: «Es difícil responder sin documentos. De todos modos, puedo decir que yo no pedí que fuéramos a Montoire». Seguidamente declaró que, como ministro de Asuntos Exteriores, era natural que se entrevistase con Von Ribbentrop. «Comunique mi próxima entrevista con el ministro alemán al mariscal. Después me ordenaron que cogiese un maletín y me trasladase a la Embajada alemana. Allí había muchas personas vestidas de uniforme. El embajador Abetz no me indicó dónde íbamos. Entré en el viaje y almorzamos en Tours, desde donde proseguí el viaje poco después. A lo largo de la carretera había mucha vigilancia. Durante el camino, Abetz me comunicó que no íbamos a ver a Von Ribbentrop, sino a Hitler y su intérprete, Paul Schmidt. Hice constar al embajador alemán que antes tenía que conferenciar con Petain para darle cuenta de ello. Volví a Vichy y dije a Petain que Hitler esparaba en Montoire. Silenciosamente juntos para dicha ciudad, donde celebramos una conversación, el mariscal, Hitler, Ribbentrop y yo. Schmidt actuó de intérprete».

El presidente del Tribunal interrumpió en este momento al declarante, a quien preguntó acerca del objeto de la entrevista. Laval replicó que Hitler le reprochó haber querido la guerra, y que si llegaban a un acuerdo con él, quizá podría perdonar. También manifestó Laval que en la primera entrevista que celebró solo con Hitler, le hizo ver que no aceptaría cualquier condición que afectase al honor de Francia. Hitler le contestó que no debía vengarse. Más tarde se le unió Petain, pero en Montoire no se pidió ni se decidió nada concreto. «Más bien—dijo Laval—fué una reunión preliminar entre los jefes de los dos Estados». Manifestó seguida m e n t e

que, después del fracaso de encontrar un «modus vivendi», era imposible que tales conversaciones tuvieran éxito. Aseguró que en una ocasión le dijo a Abetz que mientras Francia estuviese dividida en dos o tres zonas y tuviese que pagar cuatrocientos millones diarios por gastos de ocupación, no podría llegarse a un acuerdo eficaz. Abetz le replicó que quedarían satisfechos respecto a la línea de demarcación y a los citados millones.

Laval agregó que Abetz le dijo también que serían puestos en libertad 150.000 prisioneros de guerra, pero que cree que Petain no estaba de acuerdo con lo que negociaba con los alemanes para reducir la dureza de la ocupación. «Cuál era la situación de Inglaterra en 1940?—pregunta Laval—; los Estados Unidos no habían entrado todavía en la guerra y, por otra parte, los rusos tenían un pacto con los alemanes. En tales circunstancias ningún hombre razonable hubiera creído en la victoria aliada». La sala en pleno acogió esta declaración con exclamaciones de fingido asombro. Laval continuó imperterritito: «Mi objetivo era—dijo—que no se perdiese ni un solo metro cuadrado de territorio francés y que en el mismo momento en que Alemania depusiese las armas, Francia recobrase su puesto. Ahora bien, el Tribunal debe recordar que hablo de lo que pasaba en 1940».

FRANCIA FLAQUEO EN EL CERCO DE ALEMANIA

El presidente del Tribunal le interrumpió y preguntó al testigo si no estaba haciendo un doble juego. Laval contestó que era político con objeto de obtener las mejores condiciones posibles para Francia en aquel momento. Después de hacer constar que estos asuntos son demasiado importantes para él para hablar sin sus notas, afirmó Laval que antes de 1938 consideró la política más acertada de Francia el cargo de Alemania. «Fue un crimen que Austria fuese ocupada por los alemanes sin que nos opusieramos a ello, y que a continuación permitieran que los alemanes obtuvieran un éxito en la cuestión de los sudetes y en Munich». Luego afirmó que fue enemigo de la conferencia de Munich, pues estaba absolutamente seguro de que al final habría que ir a la guerra. Laval se interrumpió constantemente por las preguntas del presidente y de los miembros del Jurado, pero manteniendo su actitud imperturbable.

Uno de los miembros del Jurado le dijo que no estaban allí para juzgarle. Contestó que sabía perfectamente de lo que se trataba, pero que al calificarle de genio maligno del mariscal, se le acusaba y tenía que defenderse. «Rechazo esta acusación—agregó— porque sólo me guió mi amor a Francia. Si me equivocó fue porque los acontecimientos siguieron un rumbo que nadie podía prever». Acerca del general De Gaulle manifestó que estaba en otro puesto. «Es un patriota y acertó con su actitud». Dijo también que las actas hubieran ido mucho peor para Francia si hubiera permitido y dejado que los alemanes actuasen a su arbitrio.

HABLA DE SU DETENCION

Laval habló a continuación de su detención en diciembre de 1940, cuando los alemanes devolvieron a París las cenizas del aguilucho, ceremonia a la que, según Laval, quería asistir el propio Hitler. Declaró que sería una misión desagradable para Petain y que dudaba que éste accudiese. Telefonó a Vichy para decirle al mariscal, puesto que en su interior pensaba que se trataba de una cuestión mucho menos importante que la de los prisioneros de guerra. El mariscal accedió a trasladarse a París. «Deje al mariscal en un plan más remoto idea de que se preparaba mi detención. Me dirigí a la oficina y observé que estaban todos los ministros reunidos, excepto Albert. Me trasladé entonces al piso del mariscal. Este había salido de sus habitaciones y se perdonó en la sala donde se hallaban los ministros, a quienes pidió firmasen la dimisión. Yo vacilé, pero al poco rato, diciéndome y yo mismo aceptaba mi dimisión y la de otro ministro. Pregunté las causas pero no recibí contestación. Regrese a mis habitaciones. Allí hablé con otros ministros, que me dijeron no sabían nada de lo ocurrido.

TRATADOS DE PAZ Y ADMISION A LA ORGANIZACION DE LAS NACIONES UNIDAS

La Conferencia acordó la siguiente declaración de actitud conjunta para el establecimiento a la mayor brevedad de unas condiciones de paz verdadera después de la victoria en Europa:

Los tres Gobiernos consideran deseable que la actual posición anómala de Italia, Bulgaria, Finlandia, Hungría y Rumania llegue a su término mediante el concierto de tratados de paz. Confían en que los demás Gobiernos interesados aliados compartirán esta opinión.

Por su parte, los tres Gobiernos incluyen la preparación de un tratado de paz con Italia, como primer paso entre los objetivos importantes de carácter inmediato del nuevo Consejo de ministros de Negocios Extranjeros. Italia fué la primera potencia del eje que rompió con Alemania, para cuya derrota contribuyó materialmente, y ahora se ha unido a los aliados en la lucha contra el Japon. Italia se ha liberado del régimen fascista y marcha por buen camino hacia la rehabilitación del Gobierno y de las instituciones democráticas. El establecimiento de tal tratado de paz con el Gobierno italiano democrático reconocido hará posible que los tres Gobiernos cumplan su deseo de apoyar la acción del ingreso de Italia en el seno de las Naciones Unidas.

COMUNICADO OFICIAL DE POTSDAM

El comunicado se refiere luego a España y dice que los tres Gobiernos no apoyarán ninguna solicitud de ingreso de dicho país en las Naciones Unidas.

FIDEICOMISOS TERRITORIALES

La Conferencia estudió la propuesta del Gobierno soviético de fideicomiso, según fueron definidos en las decisiones de la Conferencia de Crimea y en la Carta de las Naciones Unidas.

LIBERTAD DE INFORMACION Y ORGANIZACION MUNDIAL

Los tres Gobiernos no dudan que, en vista de las modificaciones de la situación creada por la terminación de la guerra en Europa, los representantes de la Prensa aliada gozarán de plena libertad para informar al mundo de los sucesos de Rumania, Bulgaria, Hungría y Finlandia.

Respecto a la admisión de otros Estados en la organización de las Naciones Unidas, el artículo cuarto de la Carta de las Naciones Unidas declara que:

«Primero. Podrán formar parte de las Naciones Unidas todos los Estados amantes de la paz que acepten las obligaciones contenidas en la presente Carta y que a juicio de la organización puedan y estén dispuestas a cumplir estas obligaciones».

Segundo. La admisión de cualquier Estado en esas condiciones, en el seno de las Naciones Unidas, se efectuará por decisión de la Asamblea general a recomendación del Consejo de Seguridad».

Los tres Gobiernos, por lo que a ellos respecta, apoyarán las solicitudes de incorporación de los Estados que hayan sido neutral y que estén en las condiciones para ser fijadas.

El comunicado se refiere luego a España y dice que los tres Gobiernos no apoyarán ninguna solicitud de ingreso de dicho país en las Naciones Unidas.

Luego el comunicado continúa diciendo:

«Los tres Gobiernos, por lo que a ellos respecta, apoyarán las solicitudes de incorporación de los Estados que hayan sido neutral y que estén en las condiciones para ser fijadas».

El comunicado se refiere luego a España y dice que los tres Gobiernos no apoyarán ninguna solicitud de ingreso de dicho país en las Naciones Unidas.

Luego el comunicado continúa diciendo:

crónicas INTERNACIONALES

Crónica de Washington

Vuelos de un helicóptero yanqui sobre el Paracutin

Dificultades en el progreso de los aviones de reacción

Washington, 3.—(Servicio especial de crónicas Efe-United Press).

Un helicóptero del Ejército de los Estados Unidos lleva hechos 51 vuelos sobre el volcán mejicano Paracutin, desde hace dos semanas. Se ha llegado a volar a menos de 50 metros de altura sobre el borde del cráter, con objeto de permitir a los investigadores estudiar lo más detalladamente posible el volcán y que el Ejército disponga de mayores experiencias sobre los usos de esta clase de aviones. El capitán George Colchagoff, jefe de la Misión que estudia el Paracutin, declaró que la empresa había dado resultados satisfactorios y que los vuelos continuarán durante una semana más.

El gran helicóptero «P V-3» resultaría juego de niños comparado con los helicópteros que van a fabricarse en el futuro, ha declarado el presidente de la Empresa constructora, Mr. Piasecki. Este nuevo aparato, que puede aterrizar en una zona de 30 metros o rescatar a los naufragos en el mar por medio de cables mientras se mantiene en el aire, es uno de los más rápidos de su clase. Se tiene ya en estudio un nuevo modelo, con capacidad para 22 pasajeros y una velocidad superior a los 100 kilómetros por hora.

Los helicópteros de gran tamaño pueden ser utilizados para las comunicaciones entre las pequeñas poblaciones y las grandes ciudades dotadas de aeródromos. El Gobierno proyecta emplearlos para combatir los incendios forestales, fumigar los campos y otros fines análogos. Mr. Piasecki añadió que este tipo de aviones puede ser muy útil en los países donde existan zonas con escasos medios de comunicaciones.

En contraste con esta gran esperanza que se tiene puesta en los helicópteros, el progreso de los aviones de reacción ha sufrido un contratiempo cuando se ha comprobado que el queróseno es más difícil de adquirir que la gasolina. El Ejército pensaba enviar su nuevo caza de reacción, el más rápido del mundo, conocido con el nombre de «Estrella fugaz», desde Washington a Nueva York, donde había de ser exhibido, pero no pudo realizarse el desplazamiento porque fué imposible encontrar en la capital de la nación la suficiente cantidad de queróseno—que es el carburante apto para esta clase de aviones—para que el aparato realizase el viaje. Es decir, consumen casi todas las clases de combustibles líquidos, pero el queróseno es el que proporciona mejor rendimiento.

Construido por la «Lockheed Corporation», el «P-80» desarrolla una velocidad de más de 800 kilómetros por hora y puede alcanzar más de 9.000 metros de altura. Es el primer avión de reacción aceptado por el Ejército para combatir. Hizo el viaje inaugural en enero de 1944, pero su existencia se ha manifestado en secreto hasta ahora. Todavía no ha participado en ningún combate, aunque se sabe que hay algunos «P-80» en los teatros de operaciones de Ultramar. Lleva seis ametralladoras en la proa y está proyectado para vuelos a gran altura, reconocimiento rápido y ametrallamiento. Su enorme velocidad hace que no se pueda utilizar para servicio de escolta, aunque sí puede convertirse en cazabombardero, sustituyendo o por las bombas los dos depósitos de combustibles que lleva bajo las puntas de las alas.

Crónica de Melbourne

Las flotas aérea y de mar japonesas están agotadas

Los bombardeos se intensificarán de día en día

Melbourne, 3.—(Crónica especial transmitida por radio).—El lenguaje frío, casi inexpresivo, que suele emplearse en los diarios comunicados de guerra relacionados con la marcha de las operaciones en el Extremo Oriente, no siempre acierta a bosquejar toda la magnitud de las acciones de gran envergadura que las fuerzas aliadas vienen emprendiendo de un tiempo a esta parte contra la metrópoli japonesa y los bastiones que bloquean los accesos marítimos de ésta. Por esta razón quizá no se haya concedido demasiada importancia a la declaración oficial publicada ayer, según la cual «la mayor Armada aérea que jamás se ha visto ha machacado con varios miles de toneladas de bombas vitales objetivos militares nipóns». Por otro lado, la superación en la violencia de los asaltos aliados contra los reducidos japoneses, que ha obligado a repetir más de una vez que la mayor fuerza jamás reunida para destruir las instalaciones adversarias ha sido lanzada contra éstas, puede restar importancia a esta afirmación que, no obstante su rutinario formulismo, entraña en la última ocasión en que ha sido utilizada todo el dramatismo de un ataque en masa lanzado contra puntos vulnerables del adversario, que tan guilecido día a día bajo los severos golpes de las fuerzas de las Naciones Unidas.

ceso de saturación de los territorios enemigos sólo acaba de iniciarse. Pero por los datos comprobados que se tienen en el Cuartel General aliado pueden anticiparse que entre los resultados más importantes alcanzados hasta aquí merecen citarse: Primero, la destrucción del grueso de la Armada nipona; segundo, el aniquilamiento de la Flota aérea enemiga y, por último, la paralización del sesenta por ciento de la industria bélica adversaria, con lo que el potencial de guerra japonés ha quedado reducido a la mínima expresión.

Y esto no es todo; y los bombardeos aliados tienen como fin la incapacitación de los japoneses para la lucha, y esto ha de conseguirse en fecha no lejana, porque la intensificación de los bombardeos, de los que a partir de ahora, y no obstante las desfavorables condiciones atmosféricas, darán cuenta los comunicados aliados, va a acercar la victoria mucho más de lo que los más optimistas observadores se hubiesen atrevido a suponer hace sólo unas cuantas semanas.

Stalin salió para Moscú

Berlín, 3.—Parece ser que el mariscal Stalin salió anoche de esta ciudad en tren especial a Moscú, según informa la agencia United Press, añadiendo que no se ha conseguido averiguar nada concreto debido al rigido silencio de seguridad observado por los rusos.

Es considerado como poco probable que Stalin visite la Isla de Bornholm en el viaje de regreso a la U. R. S. S.—Efe.

ENORME POPULARIDAD DE ARTURO GREENWOOD, MINISTRO LABORISTA

Consiguió que su Partido se inclinase a la guerra

AHORA ESTA ENCARGADO DE RESOLVER EL PROGRAMA DE RECONSTRUCCION

Londres, 3.—(Servicio especial de crónicas Efe-United Press). El ministro Arturo Greenwood, quien a los 63 años de edad se encuentra con el encargo de resolver el programa de reconstrucción del Gobierno laborista, es un hombre que, poseyendo una habilidad más bien moderada, disfruta de una gran popularidad en las filas de su partido. Es más: es uno de los dos «Arturos»—el otro era el fallecido Arturo Henderson—que principalmente consiguieron conservar la alianza nada fácil entre los defensores de los Sindicatos y los reformistas y revolucionarios moderados, de cuyo conglomerado estaba formado el primitivo Partido Laborista británico.

La enorme popularidad que goza Greenwood es debida a muchos detalles: a su acento casero y típico de los de Yorkshire, a su falta de ambición, a la ausencia de cinismo político de muchas otras personalidades y a su disposición a desplazarse a cualquier hora y a cualquier sitio para pronunciar un discurso, aunque se trate del más insignificante feudo del Partido que se halle ante cualquier dificultad. En realidad, Greenwood no ha pronun-

La vida de Churchill será llevada a la pantalla

Ventajosísimas proposiciones económicas han sido hechas al jefe conservador por la edición de sus Memorias

Londres, 3.—(Crónica especial transmitida por radio).—La popularidad adquirida por Churchill durante la guerra no se ha extinguído con su relevo en Downing Street por el mayor Attlee, antes al contrario, pareció que su derrota en las elecciones generales, debida, según la apreciación tardía de sus propios correligionarios, a un grave error político cometido en el último minuto por el «expremier» en el campo de la política interior, ha aumentado aquella al rodearle de una apariencia de héroe que ha sabido sacrificarse hasta el fin por el bien de su pueblo y la integridad de su Imperio. Así lo han entendido, por lo menos, los productores cinematográficos norteamericanos, que van a rodar una película sobre la vida del antiguo primer ministro, que constituirá una biografía ilustrada de Winston Churchill.

Gobierno de Su Majestad. La película debía quedar definitivamente terminada a mediados de 1941, pero un bombardeo de la Luftwaffe destruyó las instalaciones de la Empresa cinematográfica en cuestión y quedó suspendida totalmente la producción en Inglaterra. Terminada la guerra y acrecentado el interés internacional de la gigantesca figura de Churchill, la Warner Brothers se dispone a llevar a cabo su antiguo proyecto, y a tal fin ha decidido reanudar la producción en Hollywood, utilizando, junto a escenas reales de la segunda conflagración mundial, en la que jugó papel tan destacado el primer ministro del Reino Unido hasta hace una semana, otras ignoradas por la mayoría de los espectadores cinematográficos de la guerra sud-africana.

Hasta el momento se ignora cuál será el actor que encarnará la figura de Churchill, pero se cree que, como en la producción que lleva por título «Misión en Moscú» inspirada en la obra del mismo nombre de Joseph Davies, antiguo embajador de los Estados Unidos en Moscú, se elegirán personajes de gran parecido físico con los protagonistas a los que han de encarnar en la cámara cinematográfica. En la película sobre la misión de Davies en Moscú figuró ya un actor asombrosamente parecido a Churchill, cuyos gestos estudió por espacio de largo tiempo, a fin de conseguir una imitación casi perfecta del aspecto de éste, y es probable que el mismo sea contratado ahora por Warner Brothers, y se dice que junto a él trabajará en esta ocasión conocidas figuras de la pantalla que ya colaboraron en el magnífico «film» de «Misión en Moscú».

Con esto y con la publicación de sus «Memorias»—que Churchill ha comenzado a preparar para darlas a la publicidad lo antes posible—el antiguo primer ministro logrará ingresos considerables que supondrán una verdadera fortuna. Porque al ofrecimiento de un millón de dólares que se ha hecho por una Editorial americana por los derechos de edición han sucedido otras ofertas no menos tentadoras, que han subido esta cantidad hasta veintidós millones de pesetas, según se rumorea, por la concesión de tales derechos. Pero es posible que Winston Churchill no se incline en favor del mejor postor y que entregue sus cuartillas a una Editorial inglesa—a los sucesores de los que publicaron sus más «élebres obras en tiempos ya remotos—para que ésta se encargue de difundir por el mundo las alegrías y sinsabores del hombre que más intensamente supo vivir la segunda guerra mundial.

La idea data de 1940

La idea de editar una película inspirada en las aventuras de Winston Spencer Churchill no es nueva; ya en 1940 el jefe de producción de la Warner Brothers en Inglaterra, Max Milder, consiguió del «premier» la oportuna autorización para proceder al rodaje de aquella, que comenzó en los Estudios de Telexington, en Gran Bretaña, con la toma de los exteriores previamente apropiados por el jefe del

ciado nunca un discurso sobresaliente, ni dentro ni fuera del Parlamento, pero el público del «montón» celebra grandemente su manera de ver las cosas y la forma de explicarlas, que es algo que ningún capotoste del Partido puede imitar. Greenwood consigue que los que le escuchan piensen que «nosotros, los socialistas, somos únicamente gente corriente».

INCLINO A LOS LABORISTAS HACIA LA GUERRA

Pero este hombre es muy posible que pase a la posteridad cuando la historia trate de este turbulento periodo. Cuando se describa la memorable escena de aquella tarde del viernes 1 de septiembre de 1939 en la Cámara de los Comunes, se dirá que el Parlamento se enteró con verdadero pesar de que, aunque Polonia había sido invadida, Chamberlain seguía imperterritivo en sus trece tratando de soslayar el cumplimiento del compromiso contraído por la Gran Bretaña y procurando por todos los medios «lebrar en el último momento una conferencia de las cuatro potencias interesadas: Inglaterra, Alemania, Francia e Italia. Y se dirá también que las últimas palabras del entonces primer ministro fueron recibidas en medio de un silencio espantoso. Pero, entonces, ante un ambiente tan difícil, Greenwood, como segundo jefe de la minoría laborista, se levantó de su escaño para contestar al discurso del primer ministro, y de los mismos escaños conservadores, justamente detrás de Chamberlain, salió una voz que exclamó: «Hable en nombre de Inglaterra, Arturo» y Arturo Greenwood habló. Con un discurso conciso, consiguió en pocas palabras que el Partido Laborista se inclinase hacia la guerra. Ocho meses más tarde, Greenwood era el jefe de los rebeldes que derrotaron al Gobierno de Chamberlain y colocaron en el Poder al de Churchill.

SE EXPLOTARÁ SU ENORME POPULARIDAD

Hoy es muy probable que el mejor uso que tendrá que hacer de Greenwood el Gobierno laborista será el de explotar la enorme popularidad que posee y es más que seguro que el Gabinete se vea obligado a utilizar con exceso si el progreso de los planes de reconstrucción, especialmente los referentes a las viviendas, van demasiado lentamente. Entonces, Greenwood aprovechará los fines de semana para dirigirse a todo el país, aun en los sitios más apartados, y en una serie constante de discursos llanos y claros, de los que llegan a las masas, explicará las dificultades que se encuentran y de esta forma contrarrestará el malestar de las gentes.

Nosotros ganamos, pero nosotros pagamos

Un artículo del «Daily Mirror»

Nueva York, 3.—El «Daily Mirror» publica hoy un editorial titulado «Nosotros ganamos, pero nosotros pagamos», en el que dice: «Los Estados Unidos perdieron la guerra en Europa o la ganaron? ¿Vamos a seguir indefinidamente pagando lo que parece como reparaciones a Rusia y al resto de Europa, en alimentos y dinero en lugar de recoger algo para nosotros?» «Cuando se nos dice—añade el artículo—que durante los dos próximos años seremos empujados a sufrir mayores privaciones, especialmente en víveres, porque hay que poner en pie a Europa, desde Siberia al Canal, parece como si nosotros hubiéramos perdido la guerra y los victoriosos de ella nos reclamasen el pago de reparaciones».

No hay acuerdo secreto en Potsdam, dice Truman

A bordo del «Augusta», 3.—El presidente Truman ha manifestado hoy, en forma categórica, que no hay acuerdo secreto de ninguna naturaleza referente a la reunión de Potsdam.

El presidente durante su viaje se dedica a preparar e informar a la nación tan pronto como llegue a la Casa Blanca, al mismo tiempo que observa cuidadosamente la resolución producida en Estados Unidos por la declaración de los «tres grandes». Conferencia casi continuamente con el secretario de Estado, Byrnes, y con el consejero especial, Samuel I. Rosenman.

Se informa que el buque encuentra cada vez tiempo menor favorable para la navegación, por haberse la mar picada y sopar fuerte viento.—Efe.

«Nosotros—dice el periódico—hemos salvado a Rusia de Hitler. La hemos enviado millones de kilogramos de alimentos, la hemos prestado ocho mil millones de dólares y ahora quiere otros ocho mil millones más. ¿Con que objeto nosotros enviamos carne y mantequilla a la penitenciaría Stalin, mientras los norteamericanos no toman mantequilla ni carne? ¿Para tappar la boca a Rusia porque nos asusta o en pago de reparaciones? El ministro de Agricultura, Henderson, dijo recientemente que nosotros no podemos alimentarlo al mundo, ya que resulta que no podemos ni alimentarnos a nosotros mismos. ¿Para qué estamos construyendo el Imperio de Stalin? Nosotros no hemos aprendido nada de la conducta europea, cuyas naciones nos dejaron a deber, de la otra guerra, doce mil millones de dólares. Nosotros no hemos aprendido nada de haber reconstruido a Alemania como nación después de 1918, como nación después de 1918.» «¿Cuándo y quién—concluye preguntando el editorial—ordenó a los Estados Unidos que alimentara y financiara al mundo?»

«América primero», respondió, a título de resumen de su tesis, el periódico neoyorquino.—Efe.

INGLATERRA PONDRA EN JUEGO SU PODER PARA DERROTAR AL JAPON

Más de 200 buques ingleses operan en aguas japonesas

Londres, 3.—El Foreign Office ha facilitado la siguiente declaración:

«Durante la Conferencia de Potsdam, los jefes de los Estados Mayores norteamericano y británico celebraron reuniones para perfeccionar los detalles de coordinación de las fuerzas angloamericanas con el fin de conseguir la derrota total de las fuerzas militares y navales japonesas, la reducción incondicional del Japon lo más pronto posible y la liberación del territorio ocupado por los nipones. La Gran Bretaña arrojará contra el Japon todas sus fuerzas de Tierra, Mar y Aire que puedan ser ventajosamente utilizadas. Se ha dividido también de una nueva asignación de zonas y de mandos en las regiones del Pacífico sudoccidental y del sudeste de Asia. Fué considerada también la posibilidad de emplear en la guerra contra el Japon fuerzas de otras naciones aliadas que se encuentran en guerra con el mismo. Las propuestas de los jefes de los Estados Mayores de ambos países fueron aprobadas por el presidente Truman y por el primer ministro, Attlee.»

Un funcionario del Foreign Office, comentando la anterior declaración, manifestó que ésta no fué ubicada antes porque la guerra con el Japon es, por el momento, un asunto que incumbe sólo a los «tres grandes», aunque, dijo, «no creo que el comunicado indique, de ningún modo, que Rusia no declare la guerra al Japon». Interrogado acerca de las referencias hechas en la anterior declaración sobre nuevos mandos en Extremo Oriente, dicho funcionario contestó que no disponía de información acerca del particular, puesto que se trata de un secreto en las altas esferas.—Efe.

Guam, 3.—Una escuadra de más de 200 buques ingleses, con tres acorazados, cinco portaaviones, cinco cruceros y doce destructores, opera en aguas japonesas, a las órdenes del almirante Halsey, jefe de la III Flota de los Estados Unidos, según anuncia un corresponsal de la Prensa combinada americana.—Efe.

Eco mundial del comunicado de Potsdam

Londres, 3.—La reacción mundial ante el comunicado de la conferencia de Potsdam es de general satisfacción por las decisiones que se han tomado con respecto al porvenir de Alemania y en relación con los problemas europeos en su aspecto global, comunica la agencia Reuter. De las distintas capitales llegan los siguientes informes:

Nueva York: «La declaración representa una gran mejora sobre Teherán y Yalta—dice el «New York Times». El «New York Herald Tribune» se ocupa en su editorial del trato que se le concederá a Alemania, y añade: «¿Tendrá éxito? La contestación pertenece a la historia. De momento, el proyecto es tan vasto, tan novel y tan amplio por lo que implica, que todo lo demás queda oscurecido ante esta consideración.»

Moscú: «La conferencia de Potsdam demuestra que la cooperación entre las tres grandes potencias, cuya alianza aseguró la victoria, se refuerza y desenvuelve continuamente», dice «Pravda».

París: «De Munich a Potsdam o del «Belesraun a Tierra», es el titular empleado esta mañana por «Franc-Tireur». El diario «Resistance» escribe: «Churchill, que fué un magnífico jefe bélico, pareció resignarse con

demasiada facilidad a ser sólo uno de los «tres grandes». En la práctica era el tercero de entre ellos, puesto que era el menos fuerte. Hubiera podido ser el más poderoso de haber sido, abiertamente, el más justo.»

Praga: «El comunicado satisface por entero a los checos y a los eslovacos en lo que respecta a la forma de resolver el problema de nuestros alemanes.»

Estocolmo: «Nada se nos dice sobre el Japon. En algunos círculos se llegó a decir que Rusia declararía la guerra al Imperio del Sol Naciente, pero el comunicado no cita al Japon. Es posible, sin embargo, que haya habido acuerdos secretos.»

París, 3.—Un comentarista de Radio París declara que el comunicado de Potsdam no presenta ninguna novedad en principio general alguno, más que un examen general de la situación internacional, el comunicado—dice—es una recopilación de puntos de vista fragmentarios correspondientes a diversos nombres.—Efe.

Elecciones en Dinamarca en octubre

Copenhague, 3.—La Agencia Reuter anuncia que las elecciones generales de Dinamarca se celebrarán el 15 de octubre próximo.—Efe.

DIARIO
ES
AN
CONF
HIS
El hecho
tres grand
en las l
ciones de
Postdam se ha
comunicado o
do a la pu
prolongado
estrictamente
verdaderam
si se tienen
e importan
fundadamen
ción univer
stuir tema
jefes de la
aliadas.
Hemos,
nuestra sor
conferencia
asuntos tan
ra el futuro
anhela por
paz, la tras
se haya pr
rencia extr
tan mal se
transcendenci
deramente
principios de
victoria de
y han dada
tud en la vic
lado victori
guerra resp
sobre sus
hora.
Este n
un doble
como mie
milia hum
alegría el
limitados
hela el cor
era de paz
dadera ha
hombres; a
este pueblo
mente se
solución q
otros países
taron y n
recta act
durante el
Tenemos
ber de ex
miento por
comentam
reclamam
hasta qué
falsedades
tos enem
disponer e
des sect
tranjera,
aceptar las
nes a la r
un país q
des peligr
císima resi
desfavorab
ca y del es
le produj
supo cons
acción y
biad que
influido e
tendencia
Los esp
a ver los
bles de la
Postdam,
soleme
soberanía
Roosevelt
bien crítica
del respeto
y liberad
pueblos c
mentales
has comb
dos y de
hecho y d
dean.
Porque
nos duela
hace a Es
los ideale
hora, ple
honrada
conducta
de nuest
pública y
de nuest
ro afirm
nada nos
conciencia
rectificar.
No nos
dores de
(Pas
Efe.